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Iria Car1l1 Severing, 

zo iáldemo rata po osz belügy- 
m ni zter 

(Utánnyomás tilos.) 

Németország belpolitikai helyzetét a legtalá- 

óbban az a körülmény jellemzi, hogy a mun. 

anélküliek száma még ezekben a napokban 
is, 

melyek a naptár szerint meghozzák 
a tavaszt, 

em sokkal van alatta az öt milliónak.
 

A munkanélküliség és következményei, az 

nyagi és lelki nyomor, az éhség és tagyosko- 

4s valamint a többi nélkülözések az utóbbi 
sztendőben a radikális pártok jelentékeny 

egnövekedését vonták maguk után. A kom- 

únisták és nacionálszocialisták, azaz azok a 

ártok, amelyek felelőtlenül és ennélfogva 
gát- 

Asok nélkül a eghevesebb vádakat emelhetik
 

kormányok politikája ellen, az elmult év 

saknem valamennyi választása során erősen 

eggyarapodtak. 

A német nép széles köreinek ez a lelkiálla- 

ota, amely a radikális pártok követésében 
leli 

gvilágosabb megnyilvánulását, természetesen 

jnátatos dolog. Ha azonban az ember meg 

arja ezt változtatni, meg kell értenie az okait 

A német nép az utóbbi 17 év alatt nemcsak
 

háborut élte át, hanem különösen kegyetlen 

rmájukban annak következményeit is. 

Ezekben a tulzásokban nel lehet a károsu 

éptömegek izgatott hangulatát mentegetni. El- 

t nkezöve ela olyabb korrekturára szoz 
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törekszik is. 
Ennek természetesen előteltétele, hogy magá- 

ban Németországban minden megtörténjék a 

Delső rend fenntartására. Ehhez elsősorban 

mindazon kiadások tegszigorubb korlátozása 

ell, amelyek a népegyüttesség érdekeinek a 

árositása nélkül elkerülhetők, vagy halasztha- 

k. Fzeknek a távolról sem népszerü intézke- 

éseknek a keresztülviteléhez a számitásba jövő 

elyeken meg is van az akarat. 

A nyugalom és rend külső fenntartását ter- 

észetesen lényegesen befolyásolja az a kérdés, 

ajjon sikerül-e és milyen mértékben uralni a 

gnagyobb anyagi nyomort. Másrészt a közin- 

szmények szanálása, az állami reformmunka 

em kénzeltető el a közbiztonság és közrend 

zámottevőbb zavarása mellett. 

A kommunisták és nemzeti szocialisták való- 

ággal vetélkednek, hogy melyikük vezessen a 

érgező agtáció és politikai ellentelek elleni 

őszak terén. 
Németországban lassanként mindenki rájön, 

Dgy a nemzeti szocialisták nagyhangu fráz sai 

tényleges politikai Patalma között olyan kü- 

nbség tátong. amelyet uj frázisok és uj fenye- 

etések halmozása sem képes áthidalni. A töb- 

országokban ezzel szemrben a látszatot még 
indig valóságnak veszik és már aggórnak. 
bgy Németország véres polgárháboru előesté- 
n áll Fz az aggodalom néhány hbéttel ezelőtt 

táplálékot kapott, amikor a birodailmi gyü- 
s bázszabá'yainak a megszigoritása után a 

emzeti szocialisták, akiket a német nemzetiek 
támogattak, elhagvták a palamentet. A ki- 

onutás után mindenki tettet várt, ez vedig 

ak ujabb lármás agitációban átlott. ,Revo- 
ciót" vártak és ebelyett csak ujabb „rezo- 
ciókat" éttünk meg. 
Tulajdonképpen már ez a folyamat is ki kel- 
tövolna oktossa a világ közvélerrényét afe- 

,hbogy a pemzeti szocialista ag táció nem 
s mértékben blöffre van beáll tva és hogy az 
Ért „harmadik birodlom" nem olyan hamar 

g megvalósulni. Ennek ellenére nem éppen 

ösleges ezen a belyen is hangsulyozni, hogy 
Émetország nem áli polgárháboru előestéjén 

gy Németország kormányai készek és képe- 
k csirájában elfojtani az erőszakos rendszer- 
iltoztatás minden kisérletét. A rendőrség 
unkája. amelyre ez a feladat hárul. bizony 

mkönnvü. Megne"eziti még a sok védszövet- 
g szükséges megfigyelése, ame'yek állítólag 

ivéldelemre alakultak. de ma a nyugtalanság 
nyezőiként müködnek. 
Németorsrág helyzete nehéz és még hosszabb 

eig nehéz fog maradni. A német nép azon- 
n nem vesztette el önbizalmát. alkotóerejét 
hitét egy jobb jövőhen. És ha ráadásul kül- 

dön gyaracszik annak a feismerése, bogy a 
árvazdaság szervezete csak akkor maradhat 

észséges, ha egyetlen tagja sem sorvad el, 
or a fellendülésnek sikerüln'e kell. 
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itélőtábla is 

Föszerkésztő 

Szele Béla dr. 

ielmentette 
Zelea Codreanut diadalmenetben kisérték vissza Vacarestibe, ahol 

azonnal szabadlábra helyezték 

Bukarest, április 1. 

Az ilfovi itélőtábla kedden hirdette ki 

Zelea Codreánunak és a feloszlatott Vas- 

gárda hat másik vezetőjének nemzetáru- 

lási és összeesküvési pörében a másodfo- 
ku biróság itéletét. 
Amint előrelátható volt, 

a tábla jóváhagyta a törvényszék fel- 

mentő itéletét és egyben elrendelte a 
Vasgárda hét vezérének azonuali sza- 
badlábra való helyezését. 

A tárgyaláson természetesen hatalmas 
diáktömeg jelent meg és a másodfokon 

is felmentő itélet kihirdetésekor hangos 

szimpátiatüntetést rendezett a diákvezé- 

rek mellett. 
Minthogy a szabadlábrahelyezés for- 

malitásait a vacarestii fogházban kellett 

elintézni. a nagy pör hét felmentett vád- 

fottját ismét visszavitték Vacarestibe. 
A diáktömeg természetesen csatlakozott 

Szemérmeren ség ! 
o 

jegybank 
Bukarest, április 1 

Nem kevés merészséggel és tapintat- 
lansággal állitottak be ma délelőtt a 

Nemzeti Bank igazgatói Anghelescu 
kormányzóhoz, akitől azt kérték, hogy 

jelenlegi hetvenezer lejes havi fizeté- 
süket emelje fel százezer lejre. 
Anghelescu kormányzó állitólag a leg- 

nagyobb felháborodással utasitotta visz- 
sza a jegybank igazgatóinak kérését és 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAA 

Az Universul illetékesnek jelzett hely- 
ről nyert megbizható információ nyo- 
mán első oldalán közli azt a különös és 

titokzatos szenzációt, amelyben most 
Temesvár és Lugos rendőrsége és a két 

város közötti valamennyi csendőrség 
megfeszitett erővel nyomoz. ÁArra való 

tekintettel. hogy a rendkivül titokzatos 
ügyben a hadvezetőség is érdekelt, csak 

az Universulban már megjelent adato- 
kat közöljük le. 

Ezt irja az Universul: A temesvári 7. 
számu pionérszázad március utolsó nap- 
faiban 30 kilógramm dinamitot tett vo- 
natra. A szállitmány a lugosi 11: gvalog- 
ezred cimén indult utnak, külön vagon- 
ban, gonodsan az előirások szerinti cso- 
magolásban, leplombált ládában. – 
211.519 számu vagont, amely az értékes 

és veszedelmes szállitmányt magában 
foglalta, az 1312-es számu gyorsteher- 
hez csatolták, amely menetrend szerint 
pontossággal indult el Temesvárról Lu- 
gos felé. 
Az uton nem történt semmi gyanus, 

legalább is a kisérő személyzet nem ész- 
lelt semmit. A gyorsteher rendes időben 
szaladt be a lugosi állomásra, ahol az ot- 
tani 11. gyalogezred kirendelt bizottsá- 

Zelea Codreanuékhoz 

és valóságos diadalmenetben kisérte el 
öket a börtön bejáratáig. 

A fogház igazgatósága a formalitásokat 

rövidesen elintézte és Zelea Codreanuék 

előtt ismét megnyilt a börtön kapuja 

A diákvezérek hiveik kiséretében a fő- 
városba tértek vissza. 

Zelea Codreanunék felmentésével a 

kormány természetesen számol azzal a 

veszedelemmel. hogy a vidéken, különö- 

sen pedig Bukovinában megujulnak a 

diáktüntetések. A belügyminiszterium- 

ban már értekezletet tartottak ebben az 
ügyben s elhatározták. hogy Bukoviná- 
ban a legügyesebb rendőrségi közegek- 

Lől összeállitott riadókészültséget helvez- 

nek szolgálatba, hogy esetleges rendza- 

varásokat még idejében megakadálvoz- 

hassák. 
...... 

Fizetésüknek hetvenről százezer 

lejre való felemelését kérték a 
igazgatói 
szemükre hányta, hogy 

most, amikor mindütt leépitenek, és 

mikor az összes állami hivatalnokok 
áldozati adóval igyekeznek a meg- 
bolygatott pénzügyi egyensulyt helyre- 
állitani, csekély harmincezer lej havi 
fizetésemelésre gondolnak. 
A jegybank igazgatói meglehetősen 

leforrázva hagyták el Anghelescu kor- 
nányzó dolgozószobáját. 

AAAAAAAAA 

Dasuni szállás közben : 

Eltünt30 kilogramm dinamit 
Rejtélyes lopás lemesbvár és Lugos közöll! 

Bukarest, április 1. ga már várta, hogy a szokásos külső for- 
maságok között átvegye és elszállitsa a 
cimére bejelentett rakományt. A megle- 
petés akkor kövekezet be, amikor a bi- 
Zotság a 211.319 számu vagont fel akarta 
nyittatni. : 

A teherkocsi ugyanis nyitva volt, bár 
zárószerkezetén az első pillanatban kül- 
ső erőszaknak semmi nyoma sem lát- 
szott. 

A meglepett bizottság tagjai tehát egy- 

előre gondolhatták azt, hogy sulvos fi- 

gyelmetlenség történt, a vagont elfelej- 
(ették lezárni előirás szerint. A megle- 
petés azonban fokozódott ak- 
kor, amikor a teherkocsiba behatoltak. 

A 30 kilogramm dinamitot tartalmazó 
ládának híre hamva sem volt. 

Tovább már nem lehetett kétséges, hogy 
a szabályszerüen lezárt vagont ismeret- 
len tettesek utközben feltörték s a vesze- 
delmes robbanóanyagot ellopták. 
A katonai bizottság nyomban megje- 

lent az állomásfőnökségen, jelentést tett 
az esetről és jegyzőkönyvet vétetett fel. 
Az állomásfőnökség táviratilag jelentet- 
te a vakmerő lopást a bukaresti vasut- 
vezérigazgatóságnak, amely késedelem 

waiiz 

; nelkül értesítette a 

272. szám 
XXXVII evtolorz 

A Vasgárda vezérkarát az 
dologról hadvezetősé- 

get. 
A nyomozás pedig minden irányban 

megindult. Katonai vizsgálóbiztosok 
szállottak ki ugy Temesvárra, mint Lu- 

gosra annak a megállapitása érdekében, 

hogy : 

a 30 kilógramm dinamit eltünése miatt 

milyen mértékü felelőss-g hárul az ot- 

tani katonai hatóságokra. 

A vasuti vezérigazgatóság is bevezette a 

vizsgálatot, mert feltétlenül tisztázni 

kell. hogy a vasuti személyzet hibáztat- 

ható-e akár figyelmetlenség, akár pedig 

cseteges bünrészesség miatt. De minden 

erejét megfeszitve nyomoznak a bünügyi 

hatóságok is a titokzatos ügy felderitése 

érdekében. A legfontosabb célkitüzés 

természetesen az, hogy az eltünt nagy- 

mennyiségü robbanószert megtalálják, 

Liszen 30 kilogramm dinamittal irtózatos 

rombolást vihetnek véghez azok, akik 

azt bünös szándékkal elrabolták. 
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Szünet nélkül 
dolyozik 
a [ [ 

a törvényygyár 
Bukarest, április 1. 

Ülésszakvégi kábultság és vakáció-vágyako- 

zás közepette a parlament tegnap este, éjjel és 

ma is folytatta a törvényszaporitás postamun- 

káját. 
A kamara esti ülésén többek között mégis 

tárgyalás alá vették, majd megszavazták a 

földreform végrehajtásának a felülvizsgálásáról 

szóló törvényjavaslatot, amelyhez elsőnek Ne- 

gura Lberális szólt hozzá. Elvben elisme te an- 

nak szükségességét, hogy az agrárkomité ha- 

tározata t felülvizsgálják, de aggodalmának 

adott kifejezést afö ött, hogy a földosztás revi- 

ziója a pörök tizezreihez fog vezetni és felbo- 

ritja a falvak rendjét. Radaceanu szociálde- 

mokrata általában üdvözölte a javaslatot,
 ame- 

lyet ezután Potarca, majd Mihalache magasz- 

talt. Utóbbi kifejezte azt a meggyőződését, 

hogy a törvény nem fogja fenyegetni a társa- 

dalmi rendet. Kéri a törvény megszavazását, 
a 

mi meg s történ k. 

Ma, mután a honatyák bezsebelték október 

15-ig járó tizetéseiket, a lehető leglázasabb 

tempóban ujult meg a nagybani törvény-meg- 

szavazás. ugy a kamarában, mint a szenátus- 

ban, mert 

ma éjjel feltétlenül készen akarnak lenni a 

hatalmas tömeg-munkával. 

Evégből a képviselők még ebédszünetre sem 

távoztak a parlamentből, hanem a büffében fa- 

latoztak, miközben az üzem megszakitás nél- 

kül müűüködött tovább. : 

A kamara ülésének az elején Pop Cicio el- 

nök bejelentette a napirendelőtti felszólalások 

felfüggesztését, hogy ezzel is időt takaritsanak 

meg. Manoilescu erre rögtön több javaslatot 

terjesztett be, kimondatva a sürgősséget. Emi- 

att éles összeszólalkozása keletkezett a iberá- 

lis Franasovici-csal, aki 
tiltakozott e munkamódszer ellen, amely egy- 

értelmü a parlament tekintélyének semmibe- 

vevésével. 
Manollescu azzal verte vissza a vádakat, 

hogy a liberálisok alatt sem ment jobban a 

dolog. Végül is Franasovici-ot a többség le- 

hurrogta s nekilátott a hüséges szavazásnak. 

A mal nap folyamán a törvényjavaslatok szé- 

ditő halmazát fogadták el, 

köztük az ügyvédtörvényt, amelynek leginkább 

kfogásolt két szakaszát olyan értelemben mó- 

dositották. hogy a biróságokhoz benyujtott ua- 

tokat csak ügyvéd, vagy védő szerkesztheti 

meg, kivéve azt az esetet, ha a fél maga va- 

lamely fakulás doktora,, vagy abszolváltja, 

vagy, ha az irat feleségére, illető eg leszártna- 

zottjaira vonatkoz k, továbbá pedig, hogy az 

ügyvédek bárkit, bármely biróság előtt véd- 

hetnek. vagy képviselhetnek, mindama kgérdé- 

sekben, amelyek tevékenységük szokásos teré- 

re vonatkoznak. 
A szenátus elvetette azt a javaslatot, amelvet 

parl menti kezdeményezésből a közigazgartási 

tudományok intézetének a létrehozására nézve 

teriesztettek elő, majd Gyárfás szenátor hozzá- 
szó ása után, aki a lakások szabaddátételét kö- 

vetelte, a szenátus is megszavazta a lakbér- 

törvényt. Ezután egész csomó más törvényja- 

vaslat ment át az „érett testület" ugyancsak 

lyukas szitáján.



A Csikmegyei Magánjavak után, a háromszékmegyei tanalap 

Costachescu hravurstiklije husz 
ós kulturál 1 

Costachescu 

Brassó, április hó 1. 
A jogtalanul elkobzott Csiki Magán- 

javak ügye a Népszövetség előtt fekszik 
s ha binni lehet az igéreteknek, a máju- 
si ülésszakon talán döntés alá is kerül. 
Bizunk benne, hogy ez a döntés meg. 
nyugtatóan igazságos lesz. És egyuttal 
dokumentum lesz arra is, hogy a népek 
tanácsa a mindenkori államhatalmakkal 
szemben is megvédi a kisebbségi népek, 
vagy közületek elvitathatatlan igazát. 
Méert elsősorban erre van szükség. Érre 
van szükség azért, hogy egyszer s. min- 
denkorra végeszakadjon a mindenkori 
román kormányoknak a kisebbségek ter- 
hére különös örömmel gyakorolt jog- és 
vagyonfosztó 'zrekvéseinek. 
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se szolgált arra a célra, hogy elnemzet- 
lenitő törekvések szolgálatába kerüljön. 
Eredeti rendeltetését még a magyar ál- 
lam is annyira tiszteletben tartotta, 
hogy állami iskolák alapiására sohasem 
használta föl. 
Az impériumváltozás utáni zavaros idők 
és még zavarosabb soviniszta agyvelők- 
nek aztán áldozaul esett ez a kulturális 
alap is. Az akkori vármegyei igazgatás 
a maga kénye-kedve szerint járt el vele. 
De jött az uj közigazgatási reform, a 
mely autonómiát biztositott a várme- 
gyéknek a választott megyei tanácsok ut- 
ján A háromszékmegyei magyarság ve- 
zetői elérkezettnek látták az időt, hogy a 
magasztos célt szolgáló tanalapot vissza- 

meg a háromszéki székelységet 
több, mint 20 millió értékü székely 
kulturvagyont. A királyi dekrétum 
Costachescu miniszter ur előterjeszté- 
sére jelent meg. Az uralkodót minden 
kétséget kizáróan rosszul informálták, 
mert csak igy sikerülhetett az a sakk- 
huzás, amely mögött ismételjük: 
ujabb jog- és vagyonfosztás huzódik 
meg a székelység terhére. 
Bizonyos, hogy a háromszéki megyei 

amely az 1925 évi december 23-án meg- 
jelent .contencios-törvény" értelmében 
megtámadható. A vármegyei tanács bi- 
zonyára élni is fog ezzel a jogával. Egy- 
uttal pedig módját fogja ejteni, hogy a 
miniszter a tőle téves intézkedésre ösz- 
tönzött legtőbb hatalmat helyesen infor- 

Az elkobzott háromszékmegyei tan- 
alap arra hivatott többek között, hogy 
kiindulási pontja legyen a székely auto- 
nom iskolaszervezetek kiépitésének. Ha 
az ehhez való jogot átmenetileg az ál- 
lam nem ongedi gyakorolni és ha a fele- 
kezeti oktatás egymásközötti rendezet- 
len álláspontja is gátolja, ez még nem 
jelenti azt, hogy a székelység összetett 
kézzel nézhetné értékes vagyontárgyai- 
vak illetéktelen kezekbe és kezelésbe R 
való jutását. h 

De nem méltók az dyen és hasonló s: 
sakkhuzások a román állam tekintélvé- 
hez sem. Nem méltók azért, mert jogtala- 
nok, törvénytelenek - és nem politi- 
kusok. A tulajdon szentségébe vetcett 
hitet nem szabad megingatni annak az 
államahtalomnak, amely ennek az elv- 
nek az alapján épült fel és akar állani tanács még nem tartja lezártnak az 

ügyet. Jelen pillanatban olyan kor- 
mányintézkedéssel állunk szemben, a 

Romában megalakult a 

aAAAAaAAAA AAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAALAA 

A mübésznő nem adta el a lebveleket. 
de a jótékonyság szolgálatába allitotta 
őket. Egészen egyéni stilusban irta me 
szerelmes leveleit Sharo. Eáy helyen pél- 
dául azt irja a szinésznőnek: 
—– Egy meg nem született szindarab 

anyja bagyok. Az apja minden oalószi. 
nüség szerint ön. 
Ezek a szerelmi paradoxonok óriási de- 

rültséget keltettek a neroyorki előadóte 
remben. A meg nem irt Sham-darabok 
„apja" egyébként Amerika leggazdagabb 
asszonyai közé tartozik. Férje. August 
Belmont, aki nemrég halt meg, körülbelü 
40 millió dollárt hagyott rá. 

A Csiki Magánjavak ügye még elinté- 
zetlen ugyan, de azért a kormány előre- 
látóan máris gondoskodik arról. hogy 
hasonlóan terhes és elcsigázó vitás kér- 
désbe kényszeritse a székelységet. 

Ezuttal Háromszékmegyéről van 
amelynek székely közületét 
egy nemrégiben megjelent királyi dek- 
rétum 20 milliós kulturális célokra 

rendeltetett vagyontól fosztott meg. 

Ez a királyi dekrétum, amit Costaches- 
cu közokatásügyi miniszter jegvzett el- 
len, a Monitorul Oficial 1931 március 26- 
án megjelenő 71. számában látott nap- 
világot. 

RRöviden azt rendeli el, hogy a három- 
székmegyei tanalap minden ingó és 
ingatlan vagyona a vármegyei Comi- 
tetul Scolar (iskolai bizotság) igazga- 
tása alá kerüljön. : 

A rendelet külsőleg egyszerünek lát- 
szik, háta mögött azonban a jog és a va- 
gyonfosztás elvitathatatlan ténye hu- 
zódik meg. Gyakorlatilag annyit jelent, 

hogy 

a ,háromszékegyei tanalap" név alatt 
ismeretes vagyonkomplexum kicsuszik 
az autonóm vármegyei tanács igazga- 
tása alól és a Comitetul Scolar tulaj- 
donába megy át. 

A Comitetul Scolar az állami iskolák 

adják eredeti rendeltetésének. 

MEGKEZDŐDIK A ToR- 
VÉNYES KEÉRETEÉK Kö- 
ZöTTI HARCC 

A megyei tanács hosszas huza-vona 
után megalakult. Megelőzőleg azonban,. 
még 1924-ben a 8783 számu belügymi- 
niszteri rendelet a vagyon kezelését köz- 
igazgaási utra terelte. Ez a rendelet sem 
volt tekintettel a tanalap eredetére, jogi 
természetére és eddigi kezelésére Ami- 
kor tehát 1928-ban, április 8-án az akko- 
ri megyei tanács ülést tartott, Molnár 
Dénes dr. tanácstag inditványára a ta- 
nács kimondotta, hogy ugy a megyei 
tanalap, mint a Székely Huszár-alap, a 
megyei fiuárvaház, a Gról Tisza Lajos 
jutalmazási-alap és más hasonló termé- 
szetü alapoknak akár egyetlen összefogó ták lel a havannai 

skera adeketer e kv Szerelmes levélek felol"anvol konzulátust 
ges lépéseket. Kimondotta azt is, hogy a zeretlmes lebvele elol- ; 

kérdéses alapok kezelése a belügymi- vasása jótékony célra 
niszteri rendelet folytán illetéktelen ke- 
zekbe jutott. mert a jogi személyiséggé 
való nyilvánitást a törvény életbelépé-Huszonöt ébbel ezelőtt Bernard Sham 
sekor az akkori vezetőségek elmulasz- szerelmes bolt egy fiatal szinésznobe és 
tották. A tanács utasitotta az akkori vá- ennek megfelelően szerelmes lebeleket irt 
lasztmányt. hogy a megfelelő okmányo- neki. Sharo e szerelmes levelein egy ne- - k 
kat készitse elő és addig is, amig a dön- gyedszázaddal később 5000 dollárt Keres- rombadőlt. A merényletet kétséget kizá 

fek a neroyorki munkanélküli nők. A le- rólag a spanyol kormány ellenségei kö-- 
belek cimzettje, Eleonor Robson ugyanis vették el. 1 

gabona-antant 
Közös bizottság állapitja meg 

é az 1931-32 évi árakat 
szó, : ; : 

Réóvma, április 1. 

A gobnakonferencia elfogadta a kana- 
ai delegátusnak azt az inditványát, 
hogy alakuljon Kanadából, Argentiná- 
ból, Magyarországból, Lengyelországból, 
Oroszországból, Romániából, Jugoszláviá- 
ból és Bulgáriából egy nemzetközi gabo- 
naantant-bizottság, amely közös elhatáro- 
zással állapitsa meg az 1951-1952-es évi 
gabonaexportra vonatkozó összes feltéte- 
leket és árakat. 

A konferencia ma tartja záróülését. 

Pokolgéppel robbantot- 

Neroyork, április t. 

A havannai spanyol konzulátus ellen 
tegnap. hétfőn bombamerényletet követ. 

4 e el. A pokolgén felrobbanásának lő. 
ipontjában szerepcsére eenki sem vartoz. 

odott a kunzulátuson, emberéletben te. 
hát nem esett kár, az épület azonban 

tés történik, kisérlje meg az alapok bé- 
kés uton való birtokbavételét annál is 

szükségtelen gyarapitásának, az erre l . ; k 
- inkább, mert azok telekkönyvileg még jótékonycélra felolpasta egy nemyorki : 

irányuló propagandának és a delekezeti ma is a tanalap tulajdonaként szerepel- hangversenyteremben azokal a rajongó 61 il ő k f 

Iskolak lassu eltüntetesene e nek. Ha a békés ut nem vezetne célhoz. hangu lebeleket. amelyeket Bernard THETE rak pPusz a 
székelység 

elromanizálására irányuló politikának. 
Ennek a tulajdonába ment most át az- 
zal a királyi dekrétummal a régi három- 
székmegyei tanalap, amelynek létreho- 
zása és kilejezett célja, valamint eddigi 

iigazgatása és szines multja mind mind 
amellett bizonyit, hogy kezdettől fogva 
a háromszékmegyei székelység kulturá- 

lis célokat szolgáló tulajdona volt, akár- 
csak a Csiki Magánjavak a csiki szé- 
kelységé. 

AZ ELKOBZOTT „TAN- 
ALAP" TOÖRTÉNELMI 

; MULTJA 

szerve. Anyagi hátvédje a Sharo annakidején hozzá irt. A neroyork: 
snobok nagy összegeket fizettek egy-egy 
jegyért, ugyhogy 5000 dollár fszta jöbe- 
delem jutott a nemyorki munkanélküli 
nők segélyalapjának. 
A4z előadáson Eleonor Robson elmondta, 
hogy 25 éb után hogy került össze ismét 
Sharo-oal. Legutóbb éppen akkor járt 
Londonban, amikor Einstein is ott bolt 
és résztvett a hires Einstein-Sharo-ban- 
ketten. : 
– Örülök. hogy megint látom – mon- 

dotta az idős hölgynek Sham. - Ugy em- 
lékszem, hogy annakidején egy csomó 
szerelmes lebelet irtam magának. 

az állandó választmány per utján szerez- 
zen érvényt az igazságnak. : 
Az ügy tehát elindult a törvényes uton. 

de nem jutott messze. Ezt a tanácsot 
ugyanis rövidesen feloszlatták. A mult 
évben megalakult, nagynehezen megala- 
kult tanács alakuló ülésén aztán Molnár 
Dénes ujra interpellált az ügyben. Ke- 
resztes Károly dr., az állandó választ- 
mány elnöke az interpelláció haftása 
alatt a tavaszi közzgyülés tárgysoroz tá- 
ba fel is vétette a kérdést, Március 2-án 
a közgyülés el is határozta annak a bi- 
zottságnak a megválasztását, illetve ki- 
egészitését, amelynek kötelessége ezt a 

rancia költségvetésben 
A kamara bizalmat szavazott a 

kormánynak 

Páris, április 1. 

kardasági körökben kelle 
mes feltünést kelt az uj költségvetés, a 
melynek bevételei hatoanegy millió 
frankkal felülmulják a kiadásokat. 

Az uj kötségvetést a kamara éj-zaksa 
ülésén megszavazták. A kormány előző 

leg a bizalmi kérdés felvetésére L éuysze 
rült, amelynek során 318 szavazattal -2 

Politikai és 

A kérdéses vagyonkomplexum, amel rendkivüli horderejü ügyet a törvényes ; ; ; né i : 
most a Csiki Magánjavak sorsára jutott formák között elintézni. : ea móg ozlamenni meánanoa , köksen megkapta a bizalmi votum : 

annak idején eizárólak - ékslv elo- De JOTT A KIRÁLYI a hólgy. A gzenátusban történő letárgyalás ntás 

agánemeberek aldoza Ugy a tanács, mint a kiküldött bizott- dotta most Sham =adja el a szerelmes rához, hogy az esetleges további mód 
épült kulturális célu ingatlanokból ala- 
kult össze. Ezt a vagvont a székelv vár- 
megyétől az 1848-49-iki szabadságharc 
után az osztrák önkényuralom bünte- 

sitásokat keresztülvigyék. ság nyugodtan várta a törvényes fejle- : leveleimet, szép összeget fog értük kapni. 
ményeket, hiszen maga A t rigorie Palti- 
neanu közigazgatási felügyelő készitette 

ésgől elkohozta, Később , azonban, az eyeiet amit a kiköldett bizottes eek- Memtsük háztartásunkat a küzdelmes nagymosástól! 
utalkodó visszaadta a várlegvének, zelebbi megyei tanácsülés elé kiván ter- Mossunk „Remeisa" neémet bir. szab. autómatikus gözmosó készülékkel! 

jeszteni. 
Csakhogy közbejött valami. Azok a bi- 
zonyos zavaros agyu soviniszták gyor- 
sabbak voltak, mint a bizottság. 

Váratlanul. mennykőcsapásként már- 
cius 26-án megjelent a hivatalos lap- 
ban a fönt már ismertetett királyi dek- 
rétum, amely a Comitetul Scolar tu- 
lajdonába és igazgatása alá rendelte a 

vVVVVVVVvVVVvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

mint vármegyei tanalapot, megtartva és 
szentesitve annak eredeti magasztos ren- 
deltetését. 
Az uj keretek közé került kulturva- 

gyon szigoruan megszabott jogi elvek 
és formák között kezeltetett ötven éven 
keresztül. Az alap jövedelmeiből részint 
a megye területén épültek uj iskolák, 
részint a felsőbb iskolába kerülő bá- 
romszéki diákokat segélyezték belőlük 
a belföldi és külföldi egyetemeken. So- 

ha. még az osztrák önkényuralom alatt 

A készülék a ruhát autómatikusan a gőz hatá- 
sának teles kihasználásával kézi mosás nélkül ho 
fehérre mossa Ke e ese egyszerü. felügyeletet nem 
igenyel a háziasszony a mosás tolyama alatt egyéb 

teendőü vegezheti mert a készülek elzőberendezese 
a mosas belelezeését hangos sipolással jez. Nem 
p szkol, kellemetlen mosási párát és gőzt nem ter- 
jeszt. mert a mosás a légnemesen lezárt keszülék- 

ben történik A ruhát nem rongáha mert a ruhát 
nem kelt dörzsölni és keféln. mint a kézi mosásnál. 

Meg a legethandagoltabb tehérnemüt is párszori 

használat után nófenerre mossa : 

Óriási megtakaritáas munkában, időben, 
Megnyilt Szg. 200 U; szátoda! moso- és tüzelőanyagsokban. 

: egerz Megbe sülhetetlen munden haztartásban, orvosok, 

NI VU-W KE Ká N egs fogorvosor, togtechnikusok, manikürösök. borbélyok. 

é - k : s női fodrászok. szállodak. vendeglők. etkezdek, kávée 
BUKARE3T. CALEA GRIVITEI 143 =e e házak. imnternátusok stb. runháikat uUorsan. ol- 

a Gara de Nord mellett) - - cson és abszolut üsztára mossa és desinhiciálja fá- 

vsőe MARMA uzesűi 1 z A .REMEISA" gőzmosó készülék ket nagyságban készül: 
guágyuas szo - 120 lejig kétágyas á i 75- 
szobák 140-1650 leiig. beleértve az öss - : e 1 nanysá cirka 2a titeres ára ve os : 
illetékeket. Modern kenyele . központi fö ée R 
tés. meleg es hidegviz. mindes lakosztály- . Megrendelhető. vagu kivánatra ismertetést küld. csetleg próbamosast is bemutat a Re- 

ban parkett, előzékeny kiszolgálás. - eeg meisa" német bir. szab önmüködő gőznosó készülék román ai vezérképviselete Chui- 

1 tisztviselő és utazó uraknak engedménv. Muzás ánr. 5.-én. főnveremény : 28.000 le. Kolozsvár, Cásuta Dosta a No, 94 Kénviselők az ország mindan részéhől felvételnek. 
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Erre van pénz 

HMomáyim e gész 
olktéberit felvetéls 
járamdósásailai 

honatyák ilyen bolondok, azok a hon- ! 
atyák, akik kötelességszerüen lázongani 
kezdenének, ha véletlenül a kormány 
nem lett volna ilyen előzékeny Kinek- 
kinek kötelessége ragaszkodni k harcolt 
jogaihoz, a honatyák érdemdus testülete 
is joggal emelhette volna tehát fel a sza- 
vát, ha ezt a régi és bevett szokast. ma 
már szokásjogot a elsikkasz- kormány 
totta volna Mondhatták, kiabálhatták 

Ne kisérletezzen .. 
egészségével. [ 
Kérjan Ön iIs OLLA' : 
kimondottan s 

ereded Gut..? 
OLCA erer 

óvszert, meg megovi egeszseget A 

volna, hogy: „Lopjanak kevesebbet. de kiszíviselők egyrésze hónapok óta nem 
az ilyesmire legyen pénz!" Szidhatták apott fizetést. . 

1 Bukarest, április 1. szájaize szerint szavaznak. Már legalább volna a kormányt, ahogyan a szivüknek Odadobban az, hogy szerencsé n, öreg, 

A parlament tegnapi ülése előtt a hbon a többség, hiszen az ellenzékiek amugy is jól esikk. n.egrokkant, féllábukkal a sirjukban ál- 

tyákat: képviselőket és szenátorokat olyan kevesen vannak, hogy a szavazás-- Ez mind szebb és elfogadhatobb lett tó, nyugdijasokat bernek el kerek egy 

en örvendetes meglepetés érte. nál komolyan nem vehetők számitásba. volna, mint ami most történt. Togos is tónap óta mindennap a pénzügyigazga- 
1 ö Ezért a szavazásra kész többségért a ki- let volna. A kormány azonban gyába nolt tóságok pénztári ablakai elől. 

t A kormány kiutaltatta részükre a na- sebbségiek is megrérdemlik azt a kitün- képoiselőipel szemben, nem merte pállal- —– Nincs pénzl 
- idijakat. Nem ercitea te a tetést, hogy előre, a nyári szünetre is. ni a támadásokat. A képviselők elestek Oh, mié-t volt pénz a képviselők na- 

8 eg. nem is á rilisra eőreb anem a felvehessék napidijaikat. : : ettől a harctól, ellenben kaptak napidi- pidijainak hónapokkal előre valo clőzé- 
husoéti szünidőre, sőt tovbább, a nyári lsten ments, hogy a honatyákra, kép- jakat, jó marék pénzt mindegy:k. Hát keny kifizetésére, ha az éhező, átkozódó 

ő szünetre is. viselőkre és szenátorokra akarnók hárita- i lenne az, aki elvárhatná tőlük, hogy és siró-rivó nyugdijasok részére nem volt. 

- honatyák, a szenátorok és képviselők ni annak az indokolt elkeseredésn k. és visszaadják a pénzt?! A pénznek minden- Az elmult hónapokra sem volt, nemhogy 

- felvehették napidijaikat egészen október tehetetlen méltatlankodásnak a mérgét. a ki örve-a Ők is örvendtek. Annyira ör- előre. Bár inkább a képziselők számára 

- sejéig. Előre, készpénzben, alkalmasint mi eknek a napidijaknak az előzékeny vendtek, hogy talán eszébe se jutot: se lett volna. Mert igy, ahogy van, any- 

t inden kellemetlen levonás nélkül, amint kifizetésénél joggal erőt vehet a közvéle- egyiknek se, ami ennél a napidij fizetés- nyira arcpiritó, megdöbbentő és felhábo- 
z igy is illik. Kik kapják meg rendesen ményen. Ki lenne olyan bolond a mai vi- nél nyomban a közvélemény szivébe dob- ritó, hogy égetnie kell minden honatyá- 

: járandóságaikat, ha nem azok, akik a lágban, hogy visezautasitsa a felkinált banhat. Sőt oda is dobban. nak a zsebét, ahol az a marék 2zres meg- 
pénzt? Vagy miért lennének éppen a 1. Odadobban az a tény, hogy az állami huzódik. . 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAALAAAAAAAAAAAMAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

örvényeket csináliák s akik a kormány 

meg akarja látogatni LITrS mMmáa 

Ditó Magyarországot 
el 

Béss. srüla a német-osztrák vámszövetségi egyez- 

mény nénszövelségi megvitatásától 
retében az európai köruton néhány ifju 
magyar arisztokrata volna. 
Őitó nagybátyja, Sixíus pármai her. 

ceg, egyébként tegnap Bérsbe árkezett. 

Belgiumból érkező hirek szerint Ottó 
királyfi legközelebb egy európai körutat 
zándékszik tenni. amelynek során Ma- 
gyarországot is meglátogatná Ez az utób ahol, ugyancsak Ottó látogatása ügyében Berlin, április hó 1. : A Népszövetség köreiben – amint 

ni látogatás természetesen attól függ, vai a Írancia nagykövettel tárgyalt. A ki- A német-osztrák vámközösségi egyéz- Genfből jelentik - Curtiusnak a biro- 

on a magyar kormány hozzájárulását rályfi nagybátyja Bécsből Budapestre ménytervezet körüli heves diplomáciai dalmi tanácsban tartot beszéde nagy ha- 

dja-e ahhoz. A Habsburg-királyfi kisé- 1 nutazik tovább. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA aaAAAAAAAAAAAALAAA
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A parlamenti ülésszak bezárása előtt 

háboruskodás uj szakaszába lépett azzal 
az Európaszerte nagy érdeklődéssel várt 
beszéddel, amelyet Curtius német kül- 
ügyminiszter a birodalmi tanácsban 
Briand szombati kirohanására válaszké- 
pen mondott. 
Nagy jelentőségü hivatalos megnyilat- 

kozásában Curtius mindenekelőtt kije- 
lentette, hogy csupán a szerződés-terve- 
zet gazdasági horderejét kivánja ismer- 
tetni. Az a szándéka, hogy szétoszlassa 
a kételyeket, amelyek Németország el- 
járásának a lojalitása tekintetében fel- 
vetődtek. Briand maga is elismerte azo- 
kat a veszélyeket, amelyek Közép- és 
Keleteurópa országainak a gazdaságát 
fenyegetik. Nos, ez a gazdasági nyomo- 
ruság birta cselekedetre Németországot 
és Ausztriát. 
Hangsulyozta ezután ( artius, hogy a 

német-osztrák vámszövetségi megállapo- 
dás az összeurópai együttmüködés je- 
gyében és keretében mozog. Mindenki el- 
ismeri, hogy Európa gazdasági életének 
rákfenéje a kistterületekre történt szét- 

tást keltett, végleges megitélésétől azon- 
ban még tartózkodnak, hivatkozva arra, 
hogy a beszéd teljes szövegét még nem 
ismerik. A főtitkárságban ellenben már- 
is kijelentették, hogy az eddig ismert 
kivonatok kielégitő benyomást váltottak 
ki. Most már számolnak azzal, hogy 
Anglia legközelebb inditványozni fog- 
ja a Népszövetség főtitkárságának, 
hogy a német-osztrák vámunió kér- 
dés-komplexumát tüzze ki a májusi 
ülésszak napirendjére. 

Valószinünek tartják persze, hogy Ang- 
lia és Franciaország előbb megbeszélik 
egymás között az eljárás módozatait. 
A Budapester visszatért Károlyi Gyu- 

ta gróf külügyminiszter a MTI-nak nyi- 
latkozatot adott római utjáról és a né- 
met-osztrák vámszövetségi egyezmény- 

ről. 
Elmondotta a külügyminiszter, hogy 

Mussolini személyisége nagy benyomást 
tett rá. A Duce politikai éleslátásától és 
a magyar nemzet iránti őszinte vonzal- 
mától az Olasz- és Magyarország közötti 

Levette napírendről a minisztertanács 
1 cukortörvényt és a szeszílletékek 
leszállitására vonatkozó javaslatot 

Neianut akarják pénzügvi alminiszternek, de Mironescu inkább egy 

hármas bizottságnak hive. Legkésőbb vasá nap bezáraul a parlament 

Bukarest, április 1. 

Jelentettük, hogy a minisztertanács 
tegnap délután foglalkozott azokkal a 
törvényjavaslatokkal, amelyeket a kü- 
lönböző miniszteriumok terjesztettek elő 
zon célból, hogy a minisztertanács álla- 

zék ki pénzügyi alminiszternek. 
Ennek az előzménye az, hogy miután 
Popovici távozott a pénzügyminiszteri- 
um éléről, Mironescu ugy akarja meg- 
oldani a pénzügy vezetésének kérdését, 
hogy 

a M .. darabolás. A vámunió tervének ennél- baráti kapcsolatoknak ugy gazdasági, 

tsnm i o 1mely törvénye set ter vagy egy alminisztert nevez ki a kor- fogva tisztán gazdasági jellege van és mint politikai téren való továbbfejlődé- 

m s parlameantoc surgos etar- mány, vagy pedig egy háromtagu bi- nincs semmiféle ellentétben a nemzetkö- sét várja. 
ugyanis ugyszólván általánosan elfoga- 
dott tényezőjévé vált az olasz külpoliti- 
kának. 

alás végett a mostani, vagy a májusi 
ét hetes rendkivüli ülésszakon. A mi- 
isztertanács az előterjesztett javasla- 
k közül azt a javaslatot, amely cukor- 

zottságot. 
Mironescu inkább az utóbbi megoldás- 
nak hive, sőt már emlitik is parlamenti 

zi kötelezettségekkel. 
- Semmi kifogásunk nincs tehát, az 
ellen, hogy Henderson az ügyet a Nép- 

árak és cukorrépaermelők kényszer- körökben a hármasbizottság tagjainak szövetségben szóbahozza, – mondotta Ami az osztrák-német vámunió-tervé- 

. indikalizálását irja elő, őszire halasz- nevét: Crisa n államtitkár, Buzdugan, a Curtius. , . zetet illeti, ezzel kapcsolatban Magyar-, 

tta. ugyancsak őszre halasztotta a mi- Banca Nationala igazgatója és Pop onel Ha azonban egyes hatalmak még a ncp- ország gazdasági politikája nem szen- 

istzertanács annak a törvényj avasjdt- kolozsvári képviselő személyében. Ugy- szövetségi tanácsülés előtt akarnak dip- ved változást. 

ak a tárgyalását is, melyet a pénzügy- látszik, hogy a parlamentben Teianu al- lomáciai lépéseket tenni, akkor félreis — Nem tudjuk még — mondotta Ká- 

iniszterium terjesztett elő a szeszilleté- miniszterségének is sok hive van és igy merik a dolog lényegét. Németországna rolyi gról — létre jön-e a német-osztrák 

érdé á örül még viták vár- és ztriának a szándékai nem szolgál- vámszövetsé é is, ha igen 
sürgős leszállitására vonatkozólag.2 kérdés megoldása körül még viták vár- és Aus zándék g etség, de még akkor is, ha igen, 

. - hatók tatnak okot izagolmra, s hogy mégis a életbelépéséig még hosszu idő telhetik 
m . . . . . z z [ . . 

lejes kegnap beszámol, a Mironescu miniszterelnök egyébként ! béke veszélyeztetéséről beszé nek, az el. Magyarország tehát az eddigi alapo- 

tegnap ujból kihallgatáson volt az ural- 
kodónál, hogy a parlament berekeszte- 
sének kérdését megbeszélje az uralko- 
dóval. Őfelsége felhatalmazást adott a 
miniszterelnöknek arra, hogy 

a parlamentet szükség esetén vasárna- 
pig tartsa együtt és hogy a sürgős ja- 
vaslatokat letárgyaltassa. 

Igy a parlament valószinüleg csak va- 
sárnap fog szétoszlani, amikor is megkez- 
di a nyári vakációt, amely októberig fog 
tartani. Nincsen kizárva azonban, hogy 
amennyiben erre szükség mutatkozik, a 
parlamentet két heti rendkivüli ülés- 

egvenesen érthetetlen. kon folytatja gazdasági tárgyalásait. 
eccesseeemTSBEeSEÍ..SSEGe vSEVESSEGEGESSESVSGEv . .ovGESöHSBŐG 

Széblie, 
Eddig azt hittem, nők tekintetében iz 

lés dolga, hogy szőke-e, vagy barna, de a 
jó dohánynak okvetlenül szőkének, sőt 
világosszőkének kell lennie. Anita Loos- 
sal vallottam. Gentlemen prefer blonds. 
Már ami a dohányt illeti. Mert nőben a 
barnát sem vetem meg. 
Amikor értesültem, hogy megérkezett 

a trafikba az első nikotinmentesitett ci- 
gareta szállitmány, boldogan siettem egy 

karja leszállitani a pénzügyminiszteri- 
n és ugyancsak lényegesen akarja 
ökkenteni a többi szeszesitalok adóját 
hogy ilymódon megszüntesse a feke- 

szesz termelését és általában az ita- 
knak az adózás alól való kivonását. 
Ugylátszik, hogy a kormánynak nem 
nagyon fáj a feketeszesz és az a jóné- 
hányszáz millió, amit a szeszilletékek 
formájában elvonnak az államkincstár- 
tól, mert ennek a javaslatnak parla- 
menti tárgyalását sem tartotta sür- 
gősnek. 

Megemlékeztünk már arról, hogy Tei- 

mint az én Fumosan-om. Dohányszakér- 
tő barátom tudományos alapossággal 
megmagyarázta ezután, hogy a dohány 
szine tulajdonképpen az éghajlati viszo- 
nyok eredménye és minél intenzivebb 
napsütés éri a dohány levelét, annál bar- 
nább. 
– Ne busulj tehát – fejezte be fej- 

tegetését - ha barna a cigarettád, mert 
ezzel legfeljebb előkelőbb lett. 

n lu államtitkár, a szeszügyek legfőbb szakra ára össze fogják hivni, mégpe- hétre való dohányszükségletemet fedez- —– De más baj is van – panaszkod- 
s nzügyminiszteriumi intézője, beadta eessseseeeeeeeeeeeeeeeeevsél ni, hiszen régi álmom valósult meg, a tam tovább. Nem izlik ugy a nikotin- 

mondását. Most hetven aláirással ellá- 
t memorandumot adtak át Mironescu 
niszterelnöknek, amelyben 
az aláiró képviselők azt kérik, hogy 
eianu lemondott államtitkárt nevez- 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAlAAAA 

istnems 

cigaretta, amely nem árt többé megren- 
dült egészségemnek. 
De milvyen nagy volt a csalódásom: 

Szőke cigarettám a nikotinmentesitési 
eljárás során barnává változott. Sötét- 
barnává. Ez a felfedezés egészen elron- 
totta az örömömet. Még aznan találkoz- 
tam egy dohányszakértő hirében álló ta- 
nitómmal, akinek elpanaszoltam bánato- 

mentesitett cigaretta, mint a régi. 

Barátom fölényesen mosolygott. 
Mondd — kérdezte — izlett neked, 

amikor gyermekkorodban az első ciga- 
rettát szivtad? 
– Dehogy izlett. Hánytam tőle. 
—– Hát amikor áttértél egyik cigaret- 

ta fajtáról a másikra? Izlett? 

Magyarország fölölt! 
sziaoru 1é1 van, izland 
szigelén iavaszodik 

Budapest, április hó 1 
Az elmult 24 órában Magyarország és 

Közép-Európa fölött az időjárás rendki- —– Mindig meg kell előbb szoknom. 
–yül hidegre fordult. Szombathelyen 14, mat. 

k. 25 gés s Turkevén 15, Egerben 19 fokos Lideget Egyszerüen kinevetett és azt mondta, szkn lk Fumosant is meg, kell 

l =os mértek. A Mátra-hegységben 10 centi- nem értek a dohányhoz, aminthogy a etet. p m J8 

- =ezs méteres hó esett s havazott Budapest legtöbb laikus nem ért hozzá. Merő té- N. A h lik e 

a -s környékén is. vedés - mondotta - hogy a világos szin em kellett két nap. uszadi ci- 

Nyugat-Magyarországon, továbbá Ro- a jó dohány ismertető jele. Ellenkező- garetta után már rájöttem a umosan 

sss mániában a szél engedett a hevességé- leg. Az igazán finom egyiptomi és ma- izére. Két hete csak nikotinmentesitett 

ss" ből s ezzel egyidejüleg a fagypont alat- cedóniai dohánynak rendszerint barna, cigarettát szivok. 
Esz ti hőmérséklet is mérsékeltebb lett. sőt rozsdabarna szinük van. A legfino- Ma megkinál valaki egy rendes nikoti- 

e- =e : Érdekes, hogy mig Magyarországon mabb Havanna szivarok sötétbarnák. nos cigarettával. 

; =mes erős fagyok voltak, Izland szigetén 26 Meg is mutatott néhány finom egyip- Rágyujtottam, füstöltem, szagoltam. 
fokkal melegebb az időjárás, mint pél- 1 tomi cigarettát, melyek valóban egész 
dául tegnap Eger környékén volt. 

Restellem bevallani, Nem izlett. Titok- 
barnák voltak, majdnem olyan barnák, I ban eldobtam. ás ánr. 5-én. Fönveretnény : -5.000 le, 
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(Minden rog tenntartva.) 

Hog ilkos. De ezt a szót az asszony 

nem gondolja el, rémképeinek ördöge ab- 

ban a pillanatban ugrik egyet, amikor 

tettét be kellene vallania és meg kellene 

neveznie. 
Az öreg egy kicsit félrerándul. A me- 

nyecske látja a kin vergődését, hallja, a 

hogy a fogak összeverődnek, s észreve- 

szi, hogy a szájszélek meg-megrándulnak. 

Akár a kutyáé, mikor dühös s marni ké- 
szül. 
= Nizzed a nyavalyás!., – mondja az 

apósa. 
A fájdalommal veszekszik, mintha élő 

személy volna. 
— Kipofozlak én belőle.. 
Még nem veszi komolyan a hasrágást, 

ámbár szoritja és marja már. Tartja ma- 

gát a menyecske előtt, noha szeretne 
nyögni és meleg tányért boritani a fájós 
részeire. De él benne a legénykedő dac, 
nem adja meg egykönnyen magát. 

A fene a szülédet, aki világra cse- 
lekedett... 

Veszi a kancsót és nagyot huz a riz- 
lingiből. Égető fájásai vannak, mintha tü. 
zelnének odabent, jól esik rá a jághideg 
ital. Félliter egyszeriben lecsusszan a tor- 
kán, meg se kottyan neki. 
— A zannyjal.. 
A kiáltás most már hangosan és fáj- 

dalmasaán tör elő belőle. Arca eltorzul a 
fájdalomtól. szeme előtt elhomályosul 
minden, zavarosan kavarognak a képek 

-– A zistenitl... 
A görcs végigráng egész testén. Hétrét hbhajlik, kezével odakap a gyomrához. 

nelynek falain mintha tüzes vassal sza- 
adgálna valaki. A torkáig szorit a ret- 
tentő fájdalom, alig van eszénél, ide-oda 
najladozik a székén, minden pillanatban 
leszédülhetne a földre. Szeme egyre in- 
kább besüpped. bőre szederjés, tetőtől 
talpig kiveri a veriték. 

menye feléugrik,. izmos kariaival 
AAAAAAAÁAAAAAAAAAAALAAAAAAAÁAAAAAAAAAAAÁ AAAAAAAAAAA 

cikkeink választékos 
ya 

Női selyem 
kombiné .. 

harisnya La 

Férii zokmi 

4 s.4. 

EGENY IRTA MIKES I1RE 

megragadja, rádüti az ágyra. Azután egy 

HARISNYAINK 
biztositják a láb formás szépségét, egyéb 

Női seluem ha- 
risnya valódil-a 
Női selucm flor 

I-a minőség . 

Kötöttruhák és kabátujdon- 
ságol megérkeztel 

TI 
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(45-ik közlemény) 

törülközőt bemárt hideg vizba, fölfleszíti 
az öreg lajbiját s borogatja a szivetáját 
— Mi van kenddel, no?.. Tirjen magá- 

hoz! 
Ide-oda szaladgál, esztelenül ugrán- 

dozik, mint a higany. Semmi részvét ben- 
ne. csak a rémület és a vakszokás hajtja. 
Igy ápolta az anyja az apját, ő maga a 
férjét, tesz-vesz fejvesztettségében, pe- 
dig tudja, hogy nincs itt segitség. 

z öreg vonaglik, fetreng az ágvon. fél 
karimában vérzik az ajka, rossz fogai- 
val alaposan kiharapta a husát kinrában. 

Besziljen, mi baja?... Hajja, be-zil 
jen! 
Ugy ordit az após, hogy hangjátol 

megrázkódik az ablak. A kicsike felviad 
a rettenetes bömbölésre, együtt fujja 
tovább nagyapjával a taktust. : 
— Hajja, besziljen!.. nem ivott maga 

a permetes hordóból? : 
Nincs megrázóbb, nincs rettenetesebb, 

mint amikor egy férfi zokog és csecs- 
szopó kölyök módjára megalázkodik a 
fájdalom előtt. A hangok hosszasan, el- 
nyujtva törnek elő a mellkas mélvységei- 
ből. megrezeg tőlük a levegő. Csupa for- 
tissimo, melyek önmagukat visszhangoz- 
zák. Akárha a nádibika dobolni kezd és 
reszket bele a sás gyönge aer leje. 
Az asszonyi zokogás term észetes 

egyszerü, mégha oly keserü is. 
A férfié kinos, fojtogaró. horzalmas. 

Pokoli erő lázadása a világrend ellen. 
– Mongya mán, a permetes hordából 

ivatt?.. Hajja, mongya mán! 
Ugy kérdezi, mintha nem tudná, mibő' 

ivott az öreg. Olyan ijedten. rémülten 
nószogatja - sürgeti feleletre, hogy 
szinte már maga is elhiszi. részegségé- 
ben eltévesztette a pincében a csapot az 
apósa és a permetes hordóból szitta ma- 

és 

: Mongya. nem fvott bele a permetes hor- 
dóba? 
Az öreg gyilkos fájdalmai közott csak 

a segitség szót halljaa. Nem érti meg, 
mit kérdez tőle a menye, csak az villan 
át elkábult agyán, hogy segiteni akar. 

Segiccségl.. a zistenittt. 
– A Permetes hordóból? 
—- Abbul.... segiccség... 
Ámbár az ablakközökben rongy és pa- 

pir sürü fojtása áll őrt a tél beszürem- 
lő hidege ellen, a nagyap- és az unoka 
kötségbeesett orditásának, a meny riado- 
zó sikitásainak hullámai mégis kitődul 
nak az utcára. A szomszédban már 
gyujtják a petroleumlámpást, szemközt- 
ről torkaszakadtából kiabál a tornácon 
Bodó Gerő felesége: 
—– Stefi!. Stefi!.. 
A kutya vonit az udvaron, visszacsa- 

holnak neki más ebek. Fzeket az éjsza- 
kai, nyulós ugatásokat még a vadonból 
hozhatták magukal, a naxy nvugtalansá- 
gok, párkeresések, harci indulók akkord- 
jai még ezek. 
— Stefil... Stefil.. : 
Bodó Gerőné versenyt vonit a kutvák- 

kal. Hallja a szemköztről átszüremlő 
gyászzenét, Pataki vészes bömbölését, a 
poronyt vékonyka, éles jajját, a huga ré- 
mült sipitozását. Attól tart, hogv az oreg 
elveszitette a fejét. nekirohan a menyé- 
nek, tán éppen most gyilkoljon a szeren- 
csétlen asszonyt, nincs aki megvéde sze- 
gényt a becstelen apósa ellen. 

eről.. ugorj ki,. Pataki fojtya — a 
Stefit- : 
Még csak kora éjszaka van. városon in- 

kább estének számitana. Pillanat alatt 
benépesül az utca, az emberek kézbe- 
kapják a dorongot, vagy a villanyelet, 
az asszonyok eszeveszett furiákként 
száguldoznak. : 
– Gyilkójják a Stefit!.. 
— Iszit vesztette az öreg Pataki!.. , 
– Maraggy te csak fijam, mit keres- 

nil ott a nagy kavargásban?.. 
Néhányan benyomják a kaput, hamar 

enged, gyenge a vasalás. gyorsan kifor- 
dul a sarkaiból. A rohanásban, összevisz- 
szaságban, felelőtlenségben a fiatalabbjai 
tuleresztik vérmérsékletüket, botukkal 
ketten is odacsapnak a konyhaajtóhoz. 
csörömpölve hull a földre a bezuzott 
üvegtábla. Azzal a lendülettel. melvbe 
benne van, hogy most mindjárt teljes 
joggal agyba főbe verhetünk valakit, be- 

gát tele. 
— Haija. felejjen!.. Nogy segiccsek .. 

AA 

izlést igazolnak! 

e 

M 

BErassú, Náun-umica Aszg. 
. . 

nyomják a tisztaszoba ajtaját. 
Az öreg Pataki, a bünös,. akit felelős- 

oridtás tör elő. 

t 
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a Banca 
. Bukarest, április 4. 

A Banca Nationala elhatározta, hogy 
mától kezdve általános leszámitolási ka- 
matlábát az eddigi 9 százalékról 8-ra, az 
állami és községi kötvények leszámítolás 
kamatlábát ede az eddigi 10-ről 9 szá- 
zalékra szállitja le. 

Ezt az intézkedést a bank egyrészt a 
külföld főbb tőzsdéin beállott kamatláb- 
csökkenésre, másrészt belföldi gazdasági 
viszonyainak az utóbbi időben történ 
kialakulására való tekintettel hozta meg 
Egyébként a bankjegykibocsátó pénzin- 

: Kolozsoár, április hó 1. 
A sepsiszentgyörgyi hatóságok által 

felderitett feketeszeszgyártás ügye egyre 
nagyobb hullámokat vet. A szentgyörgyi 
ügyés ség fogházában, amint már megir- 
ta a B. L., tizennégy egyén van letartóz- 
tatásban, akik ellen az eljárás folyik. A 
sepsiszentgyörgyi ügyészség megkeresé- 
sére a kolozsvári ügyészség házkutatást 
tartott Kolozsvárt. Itt a Kossuth Lajos- 
utca 73 szám alatt volt a Sepsiszentgyör- 
yön letartóztatott feketeszesztársaság 

szállitási központja. A lefolytatott házku- 
tatás kitünő eredménnyel járt. 
A hatóság emberei megtalálták a hamis 
óloamplonibákat gyártó prést, amellyel 
a társaság egyik tagja, Nasch Gyula, 
éppen ki akart osonni, hogy a prést 
rejtse. 

Amikor lefogták, bevallotta, hogy a 
prést anyja, Nasch Sámuelné, paran-- 
csára Blumenfeld és Simon szesznagyk- 
reskedőnél alkalmazott sógorához,. Sám- 
son Mórichoz akarta elvinni. A fiatalem- 
bert anyjával együtt letartóztatták és 
még az este Sepsiszentgyrögyre sz allitot- 
ták. Ugyancsak Sepsiszentgyörgyre it-- 

lték Salamon Ilonát is, akinek apját, Sa- 
lamon Móricot és nőváirét, Salamon Má-- 

Nyolc százalékra szállitotta 
le leszámitolási kamatlábált 

ségre akartak vonni kajánságáért, s akin 
akarták torolni Maró Stefánia szen- 
éseit, ott fekszik az ajtóval szemközt 

az ágyon. 
artikulátlan 

me 
ve 

Véres-habos ajkai közül 

Egyik kezével a haját tépi. másikkal 
a falat verdesi. Szemei megtörtek, mint 
a haldoklóé, arcán csurog a veriték. lde- 
oda verődik a párnák között, hol össze- 
gömbölyödik, mint a macska a kuvasz 
előtt, hol kinyulik, mint a rétes a sodró- 
fa alatt. Egyik lába mereven égnek áll, 
a másik pedig, mintha gummiból volná- 
unak a csontjai, begyürődött a háta alá. 
A fiatal özvegy ott áll előtte kancsó- 

val, vizesronggyal a kezében. 
— Elment az esze, szerencsétlen?.. Hát 

nem érezte, hogy a permetes hordó? 
—– Tejet neki... 
— Gálicoldatot ivott bo. helyett az 
öreg... 
– Fogjátok meg, a két lábánál, hadd 

aggya ki, ami benne van.. 
laj, kedves testvirem, már azt hit- 

tem, téged gyilkónak.. 
Szalaggyatok bábaszülémért.. 

— Tejet bele, az segit.. 

A mérges indulatok, melyek előbb még 
készen voltak arra, hogy alaposan hely- 
benhagyják az öreget, lecsillapodnak és 
részvétté változnak. Minden asszonyban 
egy kuruzsló rejtezik, mág csak a termé- 
szet parancsa szerint is, mely ugy alkot- 
ta meg a nőt, hogy tudjon és akarjon 
beteget ápolni.. 
Sokan azt mondják, azért van ez igy, 

mert az asszonyok érzéketlenül tudják 
nézni, mások miként szenvednek. 
Nem igaz ez. A nő például csak ritkán 

boncol s kivételképpen is alig vállalko- 
zik viviszekcióra. kz afféle kegyetlen- 
ségtől, mely nem közvetlenül az életet 
szolgálja, irtózik. Viszont életadó ösztöné- 
ből folyik. hogy ahol lehet, készséggel 
és önfeláldozóan segit. 

Száz tanács születik meg egyszerre. 
— Tejet! 
— Vizet! 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAALAA 
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Uj előfizetők 
az eddig megjelent folytatásokat dij. 
talanul kapják. Fizessen elő a B. L.-ra, 
hogy mindennap rendszeresen olvas- 
hassa a tegjobb romániai magyar la. 
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Nationala 
tézet a jövőben is a legnagyobb figyelmet 
fogja forditani az általa leszámitolásra 
átvett értékpapirokra és gyanekkor min- 
dent meg fog tenni, hogy e kamatláb- 
leszállitás kihatásai a magánbankokon 
keresztül az egész piacon érezhető legyen. 
A jegybank kulönben a jelenlegi pénz- 

piaci helyzet feljavulását nem csupán 
ttől az intézkedéstől várja, hanem a me- 
zőgazdasági hitelintézet létrejöttétől is. a 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Iáviratilaá Bukarcstbe kérte 
a leketeszées1-ügyék doslár- 

a pénliüóymimnisztérium 

mely jelentős uj külföldi tőkék beözön. 
léséi teszi leh tővé a belföldinél jóval 

alacsonyobb kamat mellett. 

riát, tudvalevőleg már a szentgvörgyi ha- 
tóságok letartóztatták. 

Kolozsvárt házkutatást tartottak má 
az uzoni feketeszesz ügyében Blumenfel 
és Simon szosznagykereskedő-cégnél is, A 
hol azonban nem találtak kompromittá- 
Ot. 

1ltt emlitjük meg, hogy a kolozsoári 
ügyészség ma délben tábirati utasitás 
kapott Bukarestből, hogy a fekeleszesz 
ügyek doszárjait azonnal kül lje fel 
pénzügyminisztériumhoz. 
ezteeseteesseeteseeseéee 
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Az Északi-tengertől 
a Fekete-tengerisg 
Imásarorszás és Hommámia ddömté szerene 
Mözémetmróémem uzi kériséecmen vdasáaodcu 

: Budapest, április 1. 
Egyetlen pillant. , térképünkre, mely a 
énvet -osztrák opamuniós terbet tünteti 
el s láthatjuk, hogy ámbár a határok 
egpáltoztatásáról nincsen szó, Európa 
égis uj térképalakulás előtt áll. Olyan 
érképalakulás előtt, mely gyökeréig fel- 
orgatja az európai konstel ációt s Né- 
metországon meg Ausztrián kivül Ma- 
varországra és Romániára is sorsdöntő 
hatással lehet : 
Hogy milyen világjelentősége van a 

ervezett alakulásnak, mely az Északi 
engertől a Fekete-tengerig egységes vám- 

s lerületet épitene ki s amoly megoldaná 
özép- és Délkeleteurópa végzetes vál- 
sáágát, azt igen mélyenszántó tanulmány- 
1 bar fejti ki a sMagyarság -ban 4jtay 

ózsef, a kiváló publicista. Ez a tanul-- 
mány eleven erővel mutat rá arra, mért 
hatott a német-osztrák vámumó terve 
obbanó bombaként: azért, mert meg-a- 

,ósulása a 10 év óta erőszakolt cseh- ! 
crancia dunavölgyi politika csufos buká- 

át jelentené. 

NÉIHETORSZAÁG A VAMUUNIó 

Nézzük mindenekelőtt azt, mi szoritot- 
Némteországot és Ausztriát a gazda- 

ági egybekancsolódás felé? - Ismertes, 
ogy a versaillesi békeszerződés Német- 
rszágot megfosztotta gyarmaratól, a 
ant-germaini és trianoni diktátumok pe- 
ig ostobán feldarabolták a Dunavolgyet 
s elzárták a németek utját Délkelet fe- 
é, Ugyanekkor Németország elvesztette 
z orosz piacot is és közvetlen szoínszéd- 
a az ellenséges Lengyelország lett. Ezenki 
ül irtózatos jóbátételi teher szakadt Né- 
etországra, mely a birodalom gazdasági 
eterejét teljesen elsorvasztotta. 
Az egyre sulyosodó válság zután a 
émetek figyelmét természetszerüleg a 
unavölgye felé terelte, mert vrrészt itt 
utatokozott a legkisebb ellenállás, más- 
észt a dunavölgyi Srszágok kazdnsági 
lzárkózása végzet övetkezményeket-- Msssak tsemelt és elkek béyiő 

inkább sóvárogtak itt a rettenetes krizis 
alól megváltó gazdasági összemüűödés 

M 

M jtai kifejti, hogy Benesnek egy évti 
zeden át sikerült ugy odahaza, nint Prá- 
gában elhitetnie, hogy a cseheknek a Du- 
avölgy megszervezésére és dominá'ásá- 

et ra irányuló törek vései a legjobb uton ha-. 
a adnak s már csupán Magyarország térd- 
1- kényszeritése van hátra. Az détlén. be- 
- tgos Csehszlovákia fantomot kergetett: a 
n indössze 6 milliónyi cseh nép impérin- 

át 10 millió osztrák-német és 12 miltió 
agyar, valamint az összes balkáni né- 
ek felett. A valóságban azonban 

Benes politikája ugy gazdasági mint 
politikai szempontból teljesen lezül- 

lesztette a Dunabölgyét. 

Ezt legelőször az olasz külpolitika vet- 
észre, mely azután olasz befolyás mel. 

t Magyarország és Ausztria politika 
gazdasági összemüködését tüzte ki cé- 

1. Azonban ennek a megvalósnására 
ányoztak a kellő anyagi eszközök. 

Népszövetség is tett lépésoket az 
rópai gazdasági béke helyroeállitása fe- 

mult év tavaszán megalkottak egy 
mbéke-tervezetet. Ez a tervezet azon- 
n főképpen Csehország magatartása 
att megbukott. A Népszövetség béke- 
ciója azután a folyó évi marciu- 18-án 
dménytelenül végződött gonfi vámkon- 
enciával pégképp csődöt mondott. — a 
nt néhány nappal ezelőtt a párisi bu- 
onferencia is sikertelenül fejeződött 

Ilyen körülmények között Németország 
gül is megunta a bohózatszerü, ál-paci- 
a francia-cseh mentési kisérleteket s 
togató helyzetében magához ragadta a 
zdeményezést, A német- osztrak vám- 
ió elhatározásával és az ehhoz való 
tlakozási felhivással kibontotta a vám. 
ének és a gazdasági együttmüködés- 
VVvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvve 
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nek lobogóját. Franciaország és Csehor- 
szág már az első lépésnél két-égbeesetten 
igyekeznek elgáncsolni a tervet (Benes 
még háboruval is fenyegetődzöt), — a 
vámunió helyébe azonban neta tudnak 
más koncepciót állitani. 
Az elhibázott francia-csah politika 

tehát Németország kezébe sodorta a ve- 
zetést. : 
A német koncepció első lépése, Ausz- 

tria megnyerése a pámunió részére igen 
nehéz feladat lehetett. Egyrészt a nem- 
zetközi akadályok miatt, másrészt pedig 

100 

4 Némvetorszag 

2 Rueztria )3 

ez enyele zdg 72 Otaszorsza 9 

8 Vgoszlavsa 9zvégara OTrora-2 Qraszakszas 

A neetlek giganttNus vbamuntos terbe, 

országot és Romániát foglalná magában A zestag 
aáa Fakete-lengerig lerjeő egysézes gazdasági lerü 

Ausztria, mely összekötő hid lenne Németország, 
aarárállamok között. 

ecteeSseESSEEE 

Tő déla 
Előbb kaiasziíirótális 
vész láiogana meg 

TOrszág 

4 Romcin:a SCsekszlovakia 

terjedne a némeftek 
által tervezett egysé- 
ges gazdasági ferület 

a vámunió, ha abban Ausztria minden ga- 
rancia nélkül megy bele, sulyos válságba 
sodorhatta volna az osztrák ipart és ke- 
reskedelmet. Ausztria jövő gazdasaági fej- 
lődését teljesen elzária volna Némctor- 
szág tulsulya. Nyilvánvaló tehát, hogy 
német részről a megegyezés érdekében 
nagy ongedményeket és igéreteket tettek 
usztria részére. Eltekintve egyes vsztrák 

iparágak átmeneti vámvédelméről s a 
nagy német kartellekbe való felvárelük- 

] től, kétségtelen, hogy fő csábereje annak 
a biztositása volt, hogy 

s 

B 40 

atteiy veémétes. , Ausztriát, Magyar- 

bonal jelzi az Északi-tengertől 
etet. A sürün oonalzott rész: 

palamint a maguar-román 

pusztulása 
töldrengés, mad 1üz- 
Nikaragua jőbárosál 

M halot ak száma az eddigi jelentés szerint: 500 
London, április hó 1. 

A rövid időközökben 
nagy természeti katasztrófák száma is- 
mét egy megdöbbentően borzalmas sze- 
rencsétlenséggel szaporodott: tegnap, hét- 
főn délelőtt 
gnntikus erejü földlökések rombadön- 

kai állam fővárosát. 

A földrengés délelőtt 1 óra 2 perckor 
lepte meg Nikaragua fővárosát Pillana- 
tonként ismétlődtek meg a rendkivül he- 
ves földlökések, amelyek nem is tartot- 
tak sokáig, pusztitásuk ellenben annál 
rémesebb volt. 
A szinte össze-bisszagyürődő földkére- 
gen az épületek kártyapárként omlot- 
tak össze. maguk alá temetne azokat. 
akik a mélyből feltörő dübörgés halla- 
tára és a földlökések megindulásakor a 

szabadba akartak menekülni. 

Mindjárt a földrengés első pillanatai- 
ban rombadőlt a managuai póstahivatal 
és a szikratáviró állomás épiület- 

Mint egy hirtelen keletkező heves. nyá- 
ri zivatar, ugy vonult el a borzalmas föld- 
rengés és mire a földlökések rettenetes 
egymásutánja megszünt, a pusztulásnak 

Szg. v 

megismetlődő 
1hajmeresztő képe bontakozott ki a rom- 
badőlt város felett. 
Managua borzalmas végzete azonban 

nem teljesedett be a pusztitó töldrengés 
sel. Alig tették meg az első megnyugtató 
intézk déseket és alig kezdették mog a 
mentési munkálatokat, a város főterén az 
egyik rombadőlt ház kigyulladt es a tüz 
veszedelmes gyorsasággal terjedt tovább. 

managuai tüzoltóság fejvesztett ré- 
mület közepette is nekifogott a tüzka- 
tasztrófa lokalizáláságak. Rövidesen ki-- 
derült, hogy a földlökésektől rombadőlt 
városban nem sok remény van arra, hogy 
a tüz pusztitó munkájának utjába áll- 
hassanak. A vizvezeték csövei a földren- 
gés következtében, a földkéreg valóságos 
fölgöngyölődése miatt megrepedeztek és 
a tüzoltók nem kaptak elég vizet a tüz 
fészkének megsemmisitéséhez s ezért a 
lángok terjedésének semmi akadálya sem 
volt. Végül is ugy igyekeztek a tüz to-- 
vábbterjedésének gátat szabni, hogy 

a nemzetőrség parancsnokának indit- 
pányára a már lángban álló épületeket 
egymásután kezdették felrobbantani. 

A romok alól azonban nem szerezhettek 
annyi dinamitot, amennyire a tüzoltás- 
nak ehhez a kétségbeesett 

KVarorszés és Románia 

módjához 

Miért lcáyen háza nyirkos ti 
Egyedül és gyorsan szárithatja nuirkos házát ha .BUER" készt- 

ményt használ, mely 8 m2t szárit 200 leiért. 
Kapható minden drogueriában. festéküzletben és épitőanyagraktárban. Főlerakat „eUER" Bukarest, Str. Mecet 33. 

Németország és a keleti agrárországok 
atalmas arányunak igérkező árucseré- 

ét Bécs fogja közbetiteni és lebonyoli- 

Az eddigi közlemények is nyiltan bevall- 
ják, hogy a németek Ausztriának szánják 
a hid szerepét. ; 

egyfelől Némefország; másfelől a bám- 
unióba bekapcsolandó Magyarország és 
Románia között, : 
mely államokkal tudvalevőleg egyidejü- 
leg igen bartáságos kereskedelem politikai 
tárgyalások folytak és folynak. Mindeb- 
ből büként következik, - fejti ki Ajtay 
– hnogy 

Magyarország és Románia csatlakozása 
egyenesen e' őfellétele annak hogy 

Ausztria megkockáztassa a fejlett ipa- 
ru Németországgal baló unióralépést. 
Térképünk világosan jelzi, hogy Ma- 

bekapcsolódása 
émetországnak összefüggő és kellő vas- 

uti hálózattal ellátott szárazföldi utat 
biztositana egyrészt a Balkán, másrészt a 
hatalmas területü, nagy gazdasági lehe-- 
tőségeket nyujtó Oroszország felé. Ezen- 
kivül a németek a Rajna és a Duna ösz- 
szekapcsolásápal viziuton is el tudnának 
jutni a Fekete-tengerre s ezne át Ktlet- 
Ázsiába. 
De a térkép egyben megmutatja azt is, 

1ogy ez a nagyszabásu pbámunió lehetet- 
lenné fogja tenni Csehország gazdasági 
önállóságát, melynek csupán északra, az 
ellentétes érdekü Lengyelország felé ma- 
radna némi szabad utja. Csehország ba- 
lóságos zsákutcába kerülne. Azonban a 
Benes-Berthelot-féle felháborodás még- 
sem jogosult, hiszen éppen az ő tizoszten- 
dős romboló politikájuk következménye 
az, hogy uj gazdasági Közép-Európa ké- 
szül megszületni. : 

x 
A hangsuly tehát most Magyarország 

és Románia magatartásán van. Hogy ez 
milyen lesz, azt nem lehet addig tudni, 
mig a Németország által felajánlandó 
engedmények és biztositékok mértéke 
nem tisztázódik. S ezenkivül még a po-- 
itika is megmérgezheti az egyezkedést. 
Annyi azonban kétségtelen, hogy egy 

német-osztrák-magyar-román vám- 
unió a teljes mértékben érvényesülő ag- 
rár-védővámok következtében lehetővé 
tenné a román és magyar mezőgazdasági 
termék jó áron való értékesitését a vám- 
unió területén. De mindenesetre megfon- 
tolandó az, hogy ezért az előnyért a két 
országnak sulyos ellenszolgálatokat kelle- 
ne nyujtania ipari téren, ; 
Akárhogyan is lesz, Középeurópa csődd 

ben van s a megoldás nem várathat 6s0- 
cáig magára. a emesesesememeseemesesesvEöee mSCeSeesGSSEGSSvzosSSeeSseGeeSDemeemeese 

mérikal város 
szükség lett volna és a mentés ezen a 
fronton csakhamar csődöt mondott és a 
tüz most már akadály nélkül terjedhe- 
tett tovább. 
A managuai kikötőben horgonyzó ame- 

rikai hadihajók legénysége sieteti segitsé- 
gül és a kereskedelmi hajók maitróza val 
együtt derekas munkát végeztek a men- 
tési munkálatok során. Emberi erő azon- 
ban a város szörnyü végzetét már nem 
állithatja meg utjában. 

borzalmas katasztrófáról eddig mé 
nem sikerült átfogó helyzetképet alkotni 
A romok alatt mindenütt halottak he- 
pernek, sok holttest fekszik az utcákon 
is. 

Az első jelentések ötszázra becsülték a 
halálos áldozatok számát s ezt az adatot 
a későbbi félhivatalos jelentések is meg- 
erősitették. 
Többek között rombadőlt a managuai 
vásárcsarnok hatalmas épülete is, a 
melynek romjai alól eddig 35 nőnek és 
gyermeknek a holttestét huzták ki. 
A managuai kormány szikratávirón 

kért segitséget a szomszédos államoktól 
és az Egyesült Államok kormányától. Az 
Unió tengerészetügyi minisztériuma négy 
hadihatjót és egy repülőzép anyahajot 
küldött a rombadőlt és lángokban álló 
város segitségére, hogy a 60.000 ! 5Lől álló 
lakosságot élelmiszerrel és a ezükséges 
gyógyszerekkel lássa el. Hoomer elnök 
pedig táviratilag intézkedett, hogy az 
amerikai Vörös Kereszt segélymissziót 
inditson Managuába. 
Az ujabb jelentések szerint a halottak 

száma körülbelül 7–800-ra becsülhető, 
de bizonyos, hogy gz a számadat sem te- 
kinthető véglegesnek. 
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- APRILISI TRÉFAK A BUKA- 

RESTI SAJTÓBAN. Bukarestből jelen- 
tik: A bukaresti sajtó ebben az évben 

sem feledkezett meg a hagyományos 

április elsejei ugratásról. Az Unive 
például a következő szenzácijs hirrel 
kedveskedett oloasóinak: Párisi táb- 

irati jelentés szerint Maniv Gyula a 
francia főovárosban oltár elé vezette 

Miss Sgardellit. Akik azonban ismerik 

Maniut, a megcsontosodott asglegényt, 

azonnal tudták, hogy az Unioersul hire 

nem ovolt egyéb. mint áprilisi tréfa, – 

Sokkal sikerültebben ugratta be olva- 

sóit a Dimineata. Tegnapi számában 

ügyes fényképészi trükkel közölte a 

Cercul M iltar fényképét, egy eléje he- 

Iyezett hatalmas toronnyal. A lap meg- 

jegyezte, hogy a tornyot bizonyos 

Hartbigsen norvég tudós szerdán dél- 

előtt 30 per- alatt odaépiti a Cercaul 

Militar elé, najd a következő félóra 

leforgása alatt bőséges esőt csinál A 

Cercul Militar előtt oalóban aagy tő- 

meg is gyült össze és türelmetlemüi 

párta Hartoigsent a csodákkal együtt. 

Persze nagy derültség között jöttek rá 

arra, hogy beugrottak a lap április el- 

sejei mókájának. 

— Janovics Jenő nagyhatásu beszéde az or-
 

mágos szinészegyesület jubiláris közgyülésén. 

Budapestről jelent k: Az országos szinészegye- 

sület tegnap tarto ta meg hatva ad k jub lá
r a 

közgyülését, amelyen az erdélyi magyar sziné- 

szet képviseletében dr. Janovics jenő, kolozs 

vári szin gazgató jelent meg. Janovics toimá- 

csolta az erdélyi szinészek üdvözletét, A magyar 

szó, – mondta Janovics, – egyre halkabb es 

egyre kevesebb lesz az elcsatolt területeken és, 

sajnos, a most felnövő uj nemzedék már sok 

szor nem is érti meg ezt a nyelvet. De mi azért 

a helyünkön vagyunk küzdünk és harcolunk 

a magyar szóért. A magyar szó elnyomhatják. 

de a gondol tot semmi sem állithatja meg ul 

jában. A gondolat szárnyalása elé semmifále 

akadályt nem tudnak görditeni, - fejezte be 

nagyhatásu beszédét a kolozsvári magyar szn 

báz igazgatója, - és ez a gondolat ideszáll az 

anyaföld felé. A jubilárs közgyülésen a cseh- 

szlovákia magyar sz nészet is képvie erte ma 

gát, csupán Jugoszláviából nem jelent meg sen- 

ki, miután ott tzenkét év óta még mindig nem. 

engedték meg a magyar szinjátszást. 

Nem sürgős a tizmillió. Sza entáról jelen- 

tik: A városi tanács épitkezések és különtéle 

beruházások céljaira tizmillió lejes kölcsönt 

akar felvenni. M után a nagytanács kétharmad 

többsége nem szavaz a meg a sü gősséget. nem 

foglalkoztak érdemében az üggyel. 
Károlyi Mithály pert inditott az Egyesült 

Államok ellen. Washingtonból jelentik: Erdekes 
perrel támadta meg gróf Károyi Mihály az 
Egyesült Államok kormányát. Károlyi még a 
háboru előtt, 1913-ban, tudvalevőleg Ameriká- 

ban járt, ahol a tüggetlenségi mozgalmak támo 
gatására gyüjtést rendezett és az igy belolyt 
16.214 dollárt egy wash ngtoni bankban he vez. 
te el. Am kor a háboru kitört, az összeget,. mint 
ellenséges vagyont. lefoglalták és elkoboz ák. 
Károlyi most követel, hogy ezt az összeget ad 
ják ki neki. - Az érdekes per kimenetele elé 
emigráns körökben nagy várakozással tekinte- 
nek. 

– Chanplin egy heti üdülésre Nizzába 
utazott. Nizzából jelentik: Charlie 
Chaplin néhány napos párisi tartózko- 
dása után Nizzába utazott azzal a szán- 
dékkal. hogy egy hetet a francia Rivi- 
érán tölt el. 

vVeszedelmes tüz Gyergyószentmiklóson. 
Tudós tónk jelenti: Hétfőn éjszaka a Vákár Fi- 
vérek kereskedőcég főtéri emeletes házának a 
padlásán veszedelmes tüz ütött ki. Az önkénes 
tüzoltóegylet gyors és derék munkájának kö- 
szönhető, hogy a veszedelmes elemi csapás meg- 
kimélte a többi szomszédos házakat, amelyek a 
kigyulladt épülettel egybeépültek. A kigyuilladt 
ház tetőszerkezete teljesen leégett, a lakoszá 
lyokat és a kereskedést azonban sikerült meg- 
menteni a nagyobb kártól. Oltás közben a tüz- 
oltók agilis parancsnoka, E. Deér Kálmán bank, 
igazgató lezuhant a lépcsőházba és balkarját a 
csuklón felül több helyen eltörte. A kár 3-400 
ezer lejre tehető, ami biztosztás utján megté- 
rül. 

Az Unibersul 

ASTHA (APOHHÉI MOzG 
BPASSO 

Eddig már négy mimárd 
a költségvetési deiicit 
A kormány cátolja a 1iszivise őfizetések 

ujabb leszálluásáról szóló 6bireketr 

Bukarest, április 1. 
Beszámoltunk arról, hogy Auboin a 
Banca Nationala mellé delegált francia 
énzügyi megfigyelő jelentést adott ki 

Románia gazdasági elyzetéről Ez a je- 
lentés 

igen szomoru képet fest az allami gaz- 
dálkodásról és megállapitja, hogy su- 
lyos bajok bannak az állami költség 
vetés körül. 

Tekintettel arra - állapitja meg Auboin 
jelentése, – hogy az előirányzott bevé- 
teli tételek nem folynak be, a kormány- 
nak ujabb jövedelmi forrásokcól kell 
gondoskodnia, vagy pedig a kéltségve- 
tés kiadási tételeit kell redukálnia, mert 
különben az egész költségvetest egyen- 
suly felborul. 

Nuboin jelentését igen pessztmisztuikus 
szinekkel kommentálja a bukaresti sajtó. 
amely a maga részéről is megállapitja. 
hogy valóban bajok vannak az állam 
gazdálkodásában. Az Indreptarea megál- 
lapitja, hogy 

műris több, mint négy mulliárd lej a 
deficit. 

A Dimineata is komolynak, sőt válságos- 
nak mondja a költségvetési helyzetet, 
mig az Epoca azt irja, hogy - miután 
kizárt dolog, hogy a kormány ujabb jö- 
vedelmi forrásokra szert tegyen, mert az 
ország gazdasága a mai állami megterhe- 
lést sem birja már el, – 

a kormány már is azzal a g ndolattal 
foglalkozik, hogy ujabb 10 százalékkal 
leszállitja a tisztpiselők fizetését. 

Az Epocanak ezt a hiradását ma hiva- 
talosan cáfolta a kormány. Ettől erekint- 
ve hivatalos körök is elismerik, hogy va- 
lóban sulyos a költségvetési egyensuly 
fenntartásának kérdése. A kolcsönből 
ugyanis költségvetési hiányokra egy ba- 
nit sem ezabad forditani. viszont annak 
idején, amikor a bevételi Nőirányzatot 
eszközölte a kormány, tulságosan opti- 
mista volt és nem számolt a gazdasági 
nehézségekkel. 

aAA AKAAAAAAAMAAAAAAAAAAAAAAAMAAAAAA eaAAAAAAAAAAAAAAAA4AA 

– Litvinov orosz külügyi népbiztos 
októberben Ankarába utazik. Ankará- 
ból jelentik: Az ankarai sajtó kormány- 
körökből származó megbizható értesülés 
alapján közli. hogy Litvinov orosz kül- 
ügyi népbiztos ennek az évnek lfolvamán 
látogatást tesz Törökország uj fővárosá- 
ban. Litvinov az eddigi tervek szerint 
valószinüleg októberben utazik el An- 
karába. ahol politikai és kereskedelmi 
tárgyalásokat folytat a török kormány 
tagjaival. 

Makaróni! = kiáltották oda az olasz bir- 

kozónak Prágában Prágából jelent k: Kellemet 
len necidens tört ki tegnap az itt metgarto t 
eurónai birkozóbajnokságon. Amiko Nizzola 
olasz bajnok birkózot az egyk ftrancával, a 
cseh közönség hi telen hevesen tüntetn kez- 

det z o'asz b rkozó ellen és „makaróni" ezuf- 
névvel illették. A tribün első sorában ült San 
Sevetino h rceg. olasz követség tanácsos. aki 
annyira feldühödött ezen a viselkedésen. hogy 
egy melle te álló c eh fiatal mbert megpufozott. 
Az ne densre a cseb közénség fenyegetően vet- 
te körül a herceget. akit csak a rendőr-ég tu- 
dott k szabaditani szoronga ott he vzetéből. — 
A jelenetet vég gnézte Slavik cseh belügymi- 
niszter is. aki azonban megelégedett azzal, hogy 
a fejét csóválja. 

- Szivbe'ezeknek és érelmeszesedés- 
ben szenvedőknek a természetes Ferenc 
Tózsel keserüviz használata könnvü és 
pontos bélmüködést biztosit. Klinikai 
vizszálatok igazoliák. hogy a Ferenc Jó- 
zsef viz különösen agyvérzésre és guta- 
ütésre hajlamos idősebb embereknek ki 
tünő szolgálatot tesz. A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban. drogéri- 
ákban és füszerüzletekben kapható. 

— Óránként 180.000 szót lehet táviratozni. 
Londonból jelentik: Az angol főpostah vatal 
londoni kisérleti állomásán rendkivül érde- 
kes távirókészüléket mutattak be, nely va- 
lószinüleg forradalmositani fogja a tívira- 
tozást. Az uj rendszerrel, mely a facsimile- 
táviratozáson alapul, óránként 180.000 szát 
lehet leadni. A készülék a kézirat jegyeit 
egy totoelektrikus cellára vetiti. mely a je- 
gyeknek megfelelő villamosjeleket ad le 
óriási sebességgel, a rendeltetési állomás. 
nak. ahol a felvett jeleket egy perc alatt 
érzékeny papiroson hivják elő. Ilymódon 
óránként 120 oldalnyi szöveget lehet lead- 
ni. oldalanként 1500 szóval s a készűülék 
rádió segélyével korlátlan távolságokra 
használható. 

x Épitési iroda uj telelonszáma Bras- 
sóban. Halász Kálmán okl. épitészmér- 
nök tervező épitési irodája Szentjános- 

utca ?7 szám alatt az interurban telefon- 

hálózatba bekapcsoltatott. Telefonszám 
223. 

mMa szerdán kacagó ceste 
[/ az b ... .. 

A SHIEO OROKKOSON 90 
STAN és BRAN a főszerepben. Ezenkivül hiradó és Micku Maus vigjáték. 

: A következő bemutatónk : 

„MIHNEENO" (,Én vagy Ő*") 
HARRY PIEL első beszélő hangostimje. 

—
 

„Ez is jó lett volna. De 
volna, ha a Szovjet a következő valaszt 

eHS? reMis 
Ezt a felkiáltást nem valami lirikue 

hangulat-hullám szoritja ki belőlem lát- 
ván a zsandülő Permészetet és ezen belül 
a tavasziasan kék égen áttipegő felhőket. 
az ibolyával telep ityezett 
kat, s a domboldal fáin sex appcealje tu- 
datában forgolódó vadgalamb kisasz- 
szonyt. 

Ez a felkiáltás inkább szemrehányás 
lehetne, hogy: Április! Április! m ez kér- 
lek? Egyáltalán hogy képzeled ezt kér- 
lekalássan? Hol vagyunk? Egyszer már 
megjön az cszeda Hiszen már negyedik 
hónapos vagy?! 

Hiszen munkanélküli jégcsapok lóg- 
nak a csatornákon s a tavaszi mintavá- 
sá ok plakátjai alig látszanak a hava- 
zástól. 
Légy tekintettel lezalább rá. 

Tomcsa 

Sándor: 

x 
Én azonban „Áprnins! április!!" jelige 

alatt nem érzelegni akarok. ; 
Tögnap délután egy levelet kézbesitet- 

tek a cimemre, melyben elegáns női irás- 
sal ez állott: 

Este félnyolc óra után, legyen a 
Horoáth-kertben. 

Jolán. 
Mivel jó fiu vagyok, elmentem a Hor- 

váth-kertbe, hol tényleg két röhogő ba- 
rátomat találtam, hogy aszongyák. hogy 
aszongyák „Április! Április!! Te ökör!" 

Levertem kabátomról a havat: 
– Igazán nem is hinném, ha nem 

mondanátok. : 
x 

Hiszen teccik ismerni az április eleejei 
heccelődéseket. Az ugratásokat Minél 
nagyobbat ugrik az áldozat, annál jobb. 
Minél dühösebb, annál jobb. Ha megüti a 
guta mérgében az a legjobb. Az áldozat- 
ra is. Nem kell még felmenni a hatodik 
emeletre. Ez az ugynevezett emberi gyön- 
gédség. : 
Nézzünk szét, hogy kivel hogyan lehe- 

ti 

tett volna áprilist járatni, kül- és belföl- 
dön. 

Például Feld Mátyásnak a következő 
táviratot küldtem volna: 

Jöijjön azonnal a Markó-utcába, 
várja Schreiber. : 

A Budapesti Rendőrség. 
Ebben az az ugratás, hogy Feild a táv- 

iratra elrohan a Markó-utcába, hol nem 
várja Schreiber. ; 
De a Markó-utcai ügyészésg, az igen. 

A következő is jó lett volna: 
A Népszöbvetségnek 

Genfben. 
Szibes beleegyezésüket kérem. hogy 

Lengyelországoi töröljem el a föld 
szinéről 

A Szovjet. 

még jobb lett 

kapta volna: 
Töröl je. 

A Népszöbvetség. 
Ez jobbnak jobb lenne, de tudja az 

Isten valahogy nem lenne meglepetés. A 
válasz. 

és Laube Lilly na vákkal. Reding Kur.tal, a 

domboldala- 

mon Schreiber nevü gyerek nem született -- 

secen, el'enben szüle ett egy Sisa Tivadar Jó 

TSTedák Sárnak 4 
A magyar Géniusz szobrának Ön.. 

ről oaló lemintázása céljából Buda- 
Pesze pbárjuk. Ez alkalomból Péchy 
rzsinek nyilovánosan feje vétetik. 

A magyar közvélemény 
nenében: Klebelsberg. 
x 

Avagy: : 
e bécsi esküdtszéknek 

Maradjanak együtt, a nőmmel na. 
pokban érkezem. 

: : Bauer II. 

Avagy: 
: Aberescunak 

a bhasonnevü párt élén. 
Már nem birom topább nagyon 

kértlek, oedd át a kormányvpbezetést. 
Mironescu. 

Erre: - 
Mironescu 

miniszterelnöknek. 
loegnagyobb sajnálatomra sziobes 
kérésednek nem tehetek eleget, meg. 
próbálom rábeszélni Maniut. 

Végül: 
Popobici 

pénzügyminiszternek 
Önnek minden sikerül, eszközöl jön 

ki számomra 100 ezer lej kölcsönt. 
FTomcsa. 

A VWiener Theater der Comiker rotnániai 
vendégszereplése. A sznház eredeti együtte. 
se, Rott Sádor, Grünbaum Fritz, Enge Franz, 
Spr nger Armin, ismert kom kusokkal, Dedi seh 
Grete diszőzzel és partnerével, Laszky Bélával, 
az smert zeneszerzővel, Törk Berta és Walden 
Paula sanzónénekesnőkkel, Sehrecker Frit: 
rendezővel és sz nművésszel, Pfluger Paula 

elegáns bonvivánnal, nagy körutat rendez Ro 
mán ában és Brassóban is fel fog lépni, áprili 
hó 14-én. Az együttes, az Eisenbach Ileinrich 
által népszerüs tett vidám sz nmüvészete kul 
tiválja és m ndenütt óriási s kerrel lép fel. 

Levélnek ne higyjen! A papir türelmnes 
a toll engedelmes. de a betükben benne a jel 
lem, melyet Schneider Józsa grafolórusni 
százszázalékosan megállapit 100 lejért. kb. 22 
-30 szóból álló analyz sben. Brassó, Sütő utc 
4. szám. : 

— Schreiber, - nem is Schreiber. Budapest 
ről jelentik: A rendőri nyomozás a Schrelher 
ügyben uj bb fordulóponihoz jutott. A ersec 
anyakönyvi hivatal ugyanis megállap totta 
hogy a Schreiber által megjelölt születési dátu 

zsef nevű törvénytelen gyermek. A nyom zás 
most már oda rányul. hogy végre megállapitsák 20 
k csoda is tulajdonképpen Schreiber? Az ugy 
nek egyébként még egy érdekes ep lógusa van 
amenny ben az egyik nyomrav ze őjét, Veszelsz 
kv Ferencet, aki a Schreiber fejére kitüzött ju 
talomból hatszáz pengő: kézhez is kapott, letar 
tóztatták. miután megál apitották róla, hog 
különböző büncselekményekért már régóta kő 
rözés alatt áll. 
- Veszett tehén. Szalontáról jelentik: Ila 

muzner Ferenc gazdálkodót. valamint öttag 
családját egy veszett tehén megharapta. Mind 
annyiukat a kolozsvári Pasteur-intézetbe szalli 
tották. 
— A brassói önálló csizmadia iparosok tár 

sulata felkért annak közlésére, hogy a B. 
április 2-iki számában megeml tett adakozá 
eredményéből nem kizárólag munkanélkül 
csizmadiákat. hanem általában családos mun 
kanélkülieket támogatnak. - A tagok közöt 
rendezett gyüjtés összege különben Puskás Jó 
rsef 50 lejes adományával 3040 lejre szapor 
dott. 
Cukrászdámat Brassó, Cérna-utca 7. s 

alá helyeztem. ahol a rendeléseket nusvét 
már most felveszem. Darvas Albert ukrám 

Találtatott Brassóban egy fél fülbeval 
Igazolt tulajdonosa átveheti, jelen hrdeté 
költségeinek megfizetése ellenében, a Brassó 
Lapok kiadóhivatalában. 

Chrysler-autó nis 
52-es npus. 4 hengeres. 5 ülé-es, 
jó állapotban. iutányosan elado. 

TURMUSZ JÁNOS 
autóiavitó mühelyében. Brassó. 
Hossz utca 73 ; 

BILLES 8 Co. utóda 
ozpont : Fók : 

NAGY ZEBEN BRASSO 
Reg Ferdinánd ér 18. Reg Carol fKapu-ul 9 

Női és férfi tavaszi udon- 
ságok valamint gyapu ta- 
karók és szőnyegek gyári 

lerakata. E zl 

Olcsó napiárak! 

Ruhákat veguilcs tcst, tisztit: CZINK, CIUJ. Postaküldeményeknél 20, engedmény. 
6 n.t. Aprilis 3 



Brassó, áprlis 1. 

Az alábbi etatisztikai kimutatást a 

Romániai Villamosmüvek Szövetsége 

: litotta össze abból az alkalomból, 

y az áramfogyasztó közönség a vil- 

Hogyak nagyo barányu csökkentését 

követelik a vi lanymüvektől 
A etatiez- 

tika bevezetőrésze leszöz , hogy
 min- 

den terv utópia, amely a kisfo
gyasztó 

világitására használt áramot a öve 

kező években 12-14 lejnél olcsób 

akarja tenni. Ezt az alábbi statiszt
ikai 

adatokkal bizonyitja a szövetség:
 eb 

Az „Arguss március 7-iki számában 

cikk jelent meg, amy a köve
tkező 

latokat tartalmazza, ket önböző
 mező- 

zdasági és ipari cik ek áralakulására 

natkozólag: 
1916 1922 1930 10931 

aug. jan. okt febr. 

ici 50 
lelmicikkek 1 25 54 a 

ázati cikkek 1 32 e 

ülönfélék 1 16 38 3 

tlag 1 25 54 46 

zen összeállitásból következik, ho 
1 február havában az élelmezési cik- 

k körülbelül 50-szer drágábbak voltak, 

ht 1910 augusztusában, holott a ruhá- 

i cikkek árai 37-szeres árban ezerepel- 

z átlag pedig 1931, február havában 
szoros áremel déet mutat 

gy asági termény: a buza és több 

ntos árucikkek sorozata, amelyek kö- 

ött néhányat felsorolunk: 00 ké. buzának megfelelt : 
a náboru a hnáboru 
eőt: után : 

as 115 kg. 30 kg. 

parasztcsizma 2 pár egyharmad pár 

őrtalp 10 kg. 3 kg. 

yufa 2400 skat. 130 skat. 
nész 1000 kg. 259 kg. 
veg 20 négyzetm. 2 négyzetm. 

gy kőmives keresete 1 hétre 2 Lapra 
gy munkás adója 6 évre 6 nónapra 

z az öesszeálliás világosan mutatja a 
dmivesek reménytelen helyzetét és 
yszersmind rámutat arra, hogy bhol kell 
közgazdaság javulására irányuló lépé- 
et megkezdeni. 

A VILLANYARAK ST4ATISZ- 
TIKAJ4. 

zzel összefüggésben lássuk, hogyan ál. 
k a villanyárak tekint tében:? 
elvilágositást nyujt eziránt a követ- 
ő kimutatás: : 
világositási áram jelenlegi áttaga és 

nak drágasági tényezője - viszonyit- 
a háboru előtti időhöz: 

A sv. frank 
v 1 kw.-ora ára Drágasági átlagmérle- 

tényező gedec.-ben 

114 0.70 1.- 

20 2.40 9.40 13.50 
D21 3.50 5.— 29.- 
023 6.50 9.30 34.50 
24. 10—- 14.40 39.-- 
125 14.— 20-- - 
e7. 16.- 99.- 31.80 
29 7.- 24.30 32.53 
0 17.20 24.60 52.68 
31 febr. 16.50 eg3.30 32.45 

enti számértékek összehasonlitása az 
bi kimutatással világosan arra mutat 

a villanymüvek az áramárakkal 
tartottak lépést a lejnek értékesök- 
sével. Például folyó év február ha-- 
an a villanyárak csak a 23.3-szorosra 
lkedtek a háboru előtti árakkal szem- 
,holott a svájci frank értékének a 
5-szeresére alkalmazkodtak a hasz- 
ti cikkek áraihoz, amelyek 46-szoros 

N
 

vihamos-müűvek 

tópia 9 allapitotta meg a Román ai Villamosmüvek Szövetsége 

É N 8 hdak Lei 48.tő 
: ütők . 500-ó 

telszerelések legolcsóbban 

ELLER sportüz etében 
Grassó Str. Reg. G. rol Kapuu:6 

Enyesületi tagoknak 0 o engedmény. 

prilis 3 

vina al adatok halmazával bizo- 
itják, hodu nem szálmthatlák le az áramárakat 

asztók áramát 12-14 lejnél olcsóbbá akarja tenni" 

áremelkedést mutatnak, tehát éppen a 
villamos árak kétszeresét. 

Európa különböző oszágdainak, 
illetőleg városainak jelenlegi 

világitási áramárai 

Valuta Atszámitva Város neve 
lelre 

Hamburg, német márka 0.42 16.80 
Lipcse, német márka 0.42 16.80 
Breslau, német márka 0.45 18.— 
Rhein. Westf. E. W., n. m. 0.33 18.30 
Amsterdam, holland forint, 0.175 12.— 
Salzburg, osztr. sh,., 0.60 14.50 
Bécs, osztr. sh. 0.57 13.30 
Locarnó sv. frank 0.45 14.00 
Basel sv. frank 0.50 16.- 
Zürich, sv. frank O.45 14.50 
Svájci átlag, sv. frank 0.43 18.80 

Világos, hogy a mi kis müveinket a 
fentemlitett müvekkel, a melyek lénye- 
gesen több áramot termelnek és osztanak 
szét, nem lehet összehasonlitani, és hogy 
ennél fogva drágábbaknak ketl lenniök 
Mellesleg emlitjük, hogy a rajnai zilla- 
mosmüvek évi 3 milliárd áramtermelése 
van. 

Beltöldi művek villanyárai 
1931 márciusban 

A város neve lej kw.-óra 
Arad 16.— 
Bukarest 13-10.— 

Beszterce 20-14.— 
Braila 15-14.50 
Kolozsvár 11.– 
Karakal 12.50 
Kisinev 40-8.— 
Dés 16.50 
Déva 17.— 
Galac 14.–10.-- 
Brassó 16.80-10.— 
Jasi 18.-14.—- 
Lugos 14.– 

. Nagyvárad 18.50-12.– 
Plojesti 14.–9.— 
„Seta" 15.— 
Nagyszeben 12.— redukálással 
Marosvásárhely 15.–- 

Temesvár : 15.–10.—- 

A fenti árak tartalmazzák az állami 
adót, nem pedig a városi járulákokat. 
Azon körülmény, hogy a villamos mü- 

vek a háboru után az áremelkedéssel nem 
tarthattak lépést, mert sokhelyt az illeté- 
kes hatóságok ebben meggátolták, maga 
után vonta, hogy tulhasznált gépeiket és 
régi berendezéseiket, valamint hálózatai- 
kat nem tarthatták a technika követel- 
ményeinek megfelelő állapotában. Ennek 
következtében a veszteségek növekedtek, 
a fogyasztók mindinkább panaszkodtak 
rossz feszültség, illetőleg rossz világitás 
miatt. Igy a közönségnek kellett elvisal- 
nie egy rövidlátó ármegállapitás követ- 
kezményeit. 

A MONOPOLIZALAS KÉR. 
DÉSE. : 

Gyakran lehet hallani a villamos mü- 
vek monopolizálásáról, ezért ajanlats a 
helyzetet ebben a tekintetben is tisztázm. 

Az áram előállitására és szétosztására 
nézve jellemző, hogy az elektromos ener- 
gia felhalmozása gyakorlatilag lehetet- 
len. Az összes berendezéseket ás áramte- 
lepeket elosztó hálózatokat ennél fogva 

az elvárandó legnagyobb szükséglet fede- 
zésére kell berendezni. 
Az ebből folyó aránylag magas befek- 

tetési tőkék arra kényszeritik a villunos 
müveket, hogy először a forgaimuka: a 
konjunktura változásaitól függetlenitsék 
és hogy hasonló konkurrencia ellen ma- 
ukat biztositsák, mivel a müvek egyen- 
etes és fokozatos kihasználása annál n- 
kább elérhető, minél különbözőbb az el- 
látási tér és minél tovább lehet azt ki- 
terjeszteni. 

ersenyvállalatok távoltartása, a villa- 
mos áram szétosztásánál monopol,ogot 

niszter távollétében Munteanu államtitkár fo- 

cz 

jelent ugyan, de nem jelenti azt a világi- 
ás, hőerő és fütést terén. Ezen téren a 
villamossá álandó nagy versenyben áll 
a többi világitásra, erőre és fütésre ener- 
giát termelő vállalatokkal ugy, hogy 

egy tényleges monopolról sem a jelen- 
en, sem pedig a közeli jönőben nem 

lehet szó. 

Egy olyan ideális tervnek, hogy az 

küldöttsége 

Bukarest, április 1. 
Tegnap délelőtt az erdélyi italmérők Brassó- 

ban összeállitott küldöttsége jelent meg a pénz- 
ügyminisztér umban, hogy az italmérési engedé- 
lyek körüli anomáliák orvoslását kérje. A mi- 

gadta a küldöttséget. Az államtitkár, — a de. 
legáció k nos meglepetésére, - kijelentotte, 
hogy a rendeleten nincs módjában változtatni 
és azt végre fogják hajtani. 

A küldöttség ezután a parlamentben Pop Cicio 
István alelnököt kereste fel, aki meg gérte, 
hogy oda fog hatni, hogyf a rendelet tévesen 
értelmezett pontjai korrigáltassanak. Ugyan- 
ilyen értelemben nyilatkozott Hatieganu mun- 
kaügyi miniszter is. 

Ma délelőtt Szabó Béni képviselő interpllál 
a kamarában és a következő sürgős intézkedések 
megtételét fogja kérni a pénzügyminisztertől: 

áramárakat az ország összes műüveinél 
egyenlő magasra, vagy egyenlő alacsony- 
ra állapitsa meg. egyelőre kudarcot kell 
vallania a jelenlegi gazdasági viszonyok, 
le különösen a helyzeti viszonyok a te- 
lepeknek nagysága és a hajtó erőknek 
különbözősége miatt. 

A VILLANY A CSALADBAN. 
Hogy milyen csekély különbséget tesz 

i egy család háztartásánál az áramár- 
nak a változása, arról a következő ösz- 
szeállitás ad tanulságot: Temesváron a 
közepes áramfogyasztás családonként 106 
kw-órát tesz ki. 15 lej áramárral ezévi 

átlagban 1950 lejt tesz ki, a közepes évi 
kereset 70.000 lej körül lehet. ugy, hogy 
a kiadások világitásra 2.2 százalékot tesz- 
nek ki. 
A mun aadók szövetségének statiszti- 

kája szerint 1930. december havában egy 
négytagu család kiadásai következőképp 
oszlottak fel: 

Élelmiszerek 39 százalék 
ruházkodás 19 százalék 
fehérnemütisztitás 60 százatók. 
lakás 10 százalék 
fütés 60 százalék 
fodrász, dohány és mozi 12 százalék 
világitás 2 százalék 

Összesen: 100 százalék 

Ezen öesszeállitásból – állapitja meg a 
szövetség - kitünik, hogy az áramárak 
tetemes leszállitása nem változtatná meg 
az életfenntartás összköltségeit, viszont 
tönkretenné a villamosmüveket.. 

Igéretekkel tért vissza az italmérők 
Bukarestből 

Szabó Béni inferpelál a kamarában 
4-ére kitüzött árlejtési rendelkezéseket a köz- 
igazgatási hatóságok azonnal hatályon kivül 
helyezzék, 

II. hogy az 1930. junius 27-ike előtt kiadott 
engedélyek az Alkotmány törvény 17. szakasza 
alapján, mint szerzett jogok, mindaddig érveny- 
ben maradjanak, mig azok maguktól megszün- 
nek. Ezek rendjén különös gond forditandó a 
rokkantak, hadi-özvegyek, stb. jogaira, mint a 
melyekre az árlejtések szintén elrendeltettek és 
amely jogok elvétele a legnagyobb embertelen- 
ség lenne, : 

HI. hogy az uj szesz-törvény mellé a legsür- 
gősebben egy, az összes jogokat respektáló és 
kellő utmutatással szolgáló végrehajtási utasi- 
tás készittessék. Megjegyezni kivánom, hogy 
törvényhozásunk nagy hibája az, hogy az egyes 
törvényekkel együtt nem készülnek el a végre- 

hajtási utas tások, és emiatt rendkivül sok té- 

I. hogy az engedélyekre (brevet) már április 

Auszíria már le'mondta 
magyar és jugoszláv ke- 
reskedelmi szerződéseit! 

Bécs, április 1 

A legujabb jelentések szerint Ausztria teg- 

nap már felmondta a magyar és jugoszláv ke- 
reskede mi szerződéseit, hogy a felmondás ál- 
tal előrt háromhavi határidő betartassák és 
igy semmi akadálya ne lehessen az uj megálla- 
podások létesitésének. : 

A szerződések felmondását a német—osztrák 
vámegyezménnyel hozzák összefüggésbe. 

cseesesscsesesedsesseeezeseseee 

4 Soáje-Magyarország oválogatott lab- 
darugói április t2-én játszanak Budapes- 
ten, Budapestről jelentik: Április 12-én 
Budapestre érkezik Svájc válogatott fut. 
ballcsapata, hogy megvivja az Európa- 
kupa meccsét a magyarokkal. A mérkő- 
zés elé magyar sportkörökben nagy ér- 
deklődéssel tekintenek, mivel legutobb, a 
mult vasárnap Svájc eldöntetlen ered- 
ménnyel játszott az olaszokkal, tehát ve- 
szélyes ellenfeleknek igérkeznek. A ma- 
gyar szövetségi kapitány, dr. Máriássy, 
csak a husvéti ünnepek után dönt a rep- 

rezentativ csapat összeállitásárol. 
"t Nagyszebenben a katonai sportpá- 

lyán tartották meg a HTV és az NSE kö- 
zötti labdarugó mérkőzést, melyet a HTV 
3:0 (1:0) arányban megnyert. 

t Tilden és Kozeluh páltakozó szeren- 
csépe! küzdenek. Mint ismeretes, a két 
profi tenniszbajnok hetek óta folytatják 

a párharcot. Hosszu ideig Tildennek ked- 
vezett a szerencse, mely később azután 
Kozeluhra is rámosolyvott és sikerült ne- 
hányszor rávernie ildenre. 

ves intézkedés történik a törvények alkalmazá- 
sainál. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAMAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

San-Franciskóban játszottak, ahol Til-- 
den győzött 7:5, 6:3, 3:6, 6:3 arányban. 
Másnap Bergileben Kozeluh revánsot vett 
és 4:0, 6:3, 7:5, 6:2 arányban győzött. 

BRASSÓI 
PIACON 

Tele háló exotikus tábát, 
sziámi. kanadal. berkenye, rózsa 
avodiré, topolyagyökér: 

La 20.0600 

Modern dió ehbédtű, 
fénuezett gyökér és rózsa intar- 
ztával: Lel 20.000 

Kubista ülőgarniturák Marhabóőr- 

Legu-óbb 

MODERN KISBUTOROK 

STÉKELY, 
ss REII 

BUTORGYÁR R T. BRASSO 

Csak Husbvpérig! 



Bakarestben is bevezették végre 
az átszálló villamos jegyeket 

Olcsóbb lett a villamos Bukarestben 
a tfőváros publikumának. Mi is örömmel ve 
gisztrá hatjuk ezt a hirt, mert hiszen egyike 

Áraink, áruink 
szenzációsak! 

Bukarest, március 30. 

A B. L. már hónapokkal ezelőtt fölvetette 
voltunk az elsőknek. akik már hónapokkal ez- 

azt az eszmét, hogy a külföldi nagyvárosok előtt felvetettük az átszálló jegyek ötletét. A ői isn 209 Leitől 99 
mintájára a bukaresti városi lamos vasutak bukaresti magyarság főleg a főváros periféri- Női flor har Va tele nál is be kell vezétni az ar Iló jegye s áin lakik és igy elsősorban a bukaresti ma- eg. 55 135 Dobrescu, Bukarest főpolgármesi erő, ne ett gyarok fogják az átszálló jegy előnyeit élvez- Női selyem harisnya . : , 
az átszálló jegyekre vonatkozó re grmot ette ni. Idáig ugyanis az volt a helyzet. hogy a kül- : 

magáévá, hanem az ő kezdeményezésére mor városból a tőváros másik oldalán fekvő külvá- Női kesztvü 35 62 galom indult meg a bukartesti villamos vasuta rosi gyárakhoz két, sőt gyakran három villa- Ől ! esz yu e 

egysi iozáírtáa árdokébem, Hosszai. gtokig most kellett váltania a bukaresti polgárnak, : : 
a mig az uj átszálló jegyek seg tségévei majdnem i i 36 160 
vasutak igazgatósága mindenben honorálta a feleáron lehet eljutni a város másik végére. Női selyem kombiné . e 99 3 
főváros polgárságának kérelmét és a mai nap- Ez alkal al ük ho : á 

től kezdve egy lejjel leszá'lította az összes for- 7 alkalommal jegyezzük meg. hogy a vil- . , 
al M sgő s tegvek árát. lamos üzemek igazgatósága azt a tervet tanul- Női selyem reformnadrág . 
salomban levő vilamos jegyek ára mányozza. hogyan lehetne a főváros környé- : 9 m 
De a jegy-redukáláson kivül azzal is meg. kén fekvő apróbb községeket villamos vasut- s 1 0 4 1 2 

lepte a fővárosi publikumot, hogy ugyancsak tal összekö ni a fővárossal. Lehetséges, hogy Női habselyem retormnadrág . 
a mai naptól kezdve hat lejes árban uj átszál ha az erre vonatkozó tárgyalások sikeresen be- : 
ló jegyeket hozott forgalomba. Az uj átszálló tejeződnek. röv desen egy egész sereg uj vil- i 330 380 
jegyekkel egy órán belül bármely más villa- lamos vonal készül el a főváros szomszédsá- Női creépe de chine combiné m 0 
mosra átszállhat az utas. Ezzel a villamos vas- ! gában lévő községekkel és kirándulóhelyek- 
utak igozostósárca emv rári Ábajiát teljesítatte kel. 150 Női kötött poullover. . 

v 
[4 . e 

Férfi flor soknii.... 25 42 

is 2242 42 Hétköznap egy szó 6, vastag betükből 12 le Vasarnap, ,2 50. illetve 15 le Legkisebb hirde : F érfi Spor tharisnya e e 59 3 
tés 10 szó. Néguszeri hirdetés ecsetén 259 o cngedmén Átási kercsőknek 25e kedvezmény 

A bukaresti kiadás részere: szavanként 3 lei. 50 szeri megjelenésné ci . 50 
—— Férfi sportharisnnya . . , 

i Eladó Érmelléken t57 kat. : es 40 62 
Véte -eladás hold tagos birtok tanyai épüle- AHás' keres Férfi kesztyü . . 

KEKKKEKKENKKK tekkel, Szunvoghv Mariska, Ér- mummummzzmmmumumeuurau zmm : 
HUSVETI SONKA, elsőrendü szentk rály, Szilágy m. 12390 HÁZVEZETŐNÖI ALLÁST [ 12 

szalámi, mindenféle fölvágott: Eladó Hotherr 8 HP ponzin. keres intellígens özvegy, vi- Nyakkendők . e e e 99 
kapható jutányos áron. Ketyer motor. üzemképes állapotban dókre is elmenne magános ur- : kaus, Hirscher-u 25000 lejért. Salati Ferenc Olt- hoz. Ajánlatokat ,Magyar nő is 9 3J 191. 12324 héviz. 12387 jeligére a brassói kiadóba kér, Gy el mekhar 1Sny a. . p m 

25 százalékkal olcsóbb BOR- Égy kisebb füszerüzle beren- 12392 
PINCE „Bachus" Brassó, Fe- dezés olcsón eladó. Brassó, FENYKEPESZ segédnő azon. Gyermek selyem reformnadrág 
kete-ucca 14. Kitünő óborok. Crsana-ucca 27. Szentpeteri. na ra alkalmazást keres. Szives %m 
16-24 lejért, szilvórium 0ei ut.) 12384 megkereséseket Lénárd Ilus 90 k. 

jómenetelű kis vegyeske- Torda, Reg. Ferd. 41. áro Gy er mek gy apju mellény Lei sztólhovezetett tdesn ábnó, reskedés eladó. Érdeklődni 3-5 
ZALON receptekke a óráig. Brassó. ár-ucca 11. 20 

esetleg berendezése elköltözés földszint, második ajó. i12g83 Lakás Selyem jambó sapka . . Lei 

miatt olcsón eladó Cm 12357 Folgyta-ebédlő, hálószoba- sz a. a brassói kiadóban. butor. eomplet Révai nagy le Biri néni szakácskönyve 

egyetlen háztartásban sem nél- ient, kázresóol kon, gázresó. olcsón eladók. pustlen háztartásban eem,a Teljes fotóberendezés 2 fény- x 
Brassó. Kolostor- ucca 28. I. em. képezőgéppel rendkivül olcsón 

eladó Éredklődők irjanak „Elő- 
nyös alkalmi vétel" jeli gére a 
brassói k adóba. 12346 jmékszketaköl legénylakások, irodáknak, orvo- 
Prima jufonalat perzsa- Keresek könnyen elhelyszhe. 81 rendelőknek, vagy más sza- az gánn T a ten mom m Szilágysági autóbusz menetrend minőségben, minden tételben, szorga mas ügynököket. szük- modern kényelem. Str. Regala 4, 

napi árban szállitok. Kivánatra séges tőke 350 lei. Cimisz85 Academiei sarok, Continental. Érvényes 1931 február 20-tól. 
mintát küldök. Binder Oskar, 

Allást nver 

sz. a. brassói k adóban. 

Kiadó Bukarestben, a város 
kellős közepében lakosztályok, 

szá Hoda melett. 12356 

Brassó, Kap 33 ELBE
" harisnyahá

z, 
n-utca 50 

ZALAU SIMLUL-SILVANI 1-CARE: 

Eladó TUSNÁD FORDŐN felelő nakorlattal inő nér vegőjü helyen, azonnal in 1N Ut Ed 
egy nagyon szép villa. teljesen árkeze agu kez kiadó, Cim 12347 sz. alatt a l i. l V l V ! : . vV bebutorozva, mely áll 5 háló- resünk Megkivániuk a körb Urassó kiadóban. : a . . 
szobából, 1 ebéd őből és az ösz. ve ésben való ártasságot n iin 15 0 , 
szes mel ékhelyiségekből. Szi- három erdélyi nyelvet szóban. Kiadó lakosztályok földszin- 615 10-0 12 13 18 Zaláu 730 830 910 1315 191 
ves érdeklődéseket kérem az valamint megfelelő garranciát ten és II. emeleten, egyenként 640 1t10] 1240 1340 1840 Vársott 650 750 3830 1235 1830 
alanti cmre: Doamna Dan eles- Azávlatokat irásban keriük 5 szoba, fürdőszoba. Csend, tisz- 5- 1410 19 C 15 
cu, Bukarest, Str. Viitocului 12 93 szám alatt a brassói k ta levegő. Bukarest, Str. Ba bu rasna 715 - a - 9 

No. 38. 123821 adóba bekülden Catargi 20. 13335 845 — -– 1530 Ciucea 845 - - k 

m Szenzáció 2 1130 13 14 19 Simteul-Silvaniei o3 730 810 1215 18 
Brassóban még nem volt: s mi 15 Lásnd - ó - –- 16 

F. hó 28-ától kezdve minden este ÉSZ i 16 are 5 15 

lazz és Tanjú-Band Ébktzk ! vu 
Károryból vonat indul Érmihálytalva és Debrecen telé 1025-kor, e14 HO 

furópa kávéházban Szatmár, M. Sichet felé 1108 és 1714 orakor 

CcIiUC IMLEUL-: ! 
(arassó, Kolos or-utca 7.) teliesen tehermentes, jól be- U EA ZÁLAU S EUL-SILVA IEI 

Gausiu kl bor hirncves feneszerző ve- vezetve, a gyár kereskedelmi INDUL ERKEZ 

zetése mellett - Ha táncolm es jól mu- 

latni ohait. okvetlenül ott tegyan ezetésére 1 : I. . 1. l 1 

t4tó 17 Ciucea n45 1530 - 

tár Sa keres –- 63 1530 1810 Crasna T15 1410 1090 - 
–- 645 1530 1830 Vársolt 640 1350 18100 - 

Szükséses tőke 500 000-1,000n0 5 - 
lel. megy kizárólas forsótőke cé- : 7 19 ol zá a - 615 13 18 e 
jatra kivántatik Ajan atok Szld 715] 1615 19 l Simieul-Silvaniei l 630 1330 1810 
váltatkozás tb 1214" jerigére Ru 4 : 

dolft Mosse S A hirdető rodához ÉRKEZIk l U 
Timtsoara L. kétetnek. : 

Csucsán azonnali csatalkozás MKolozsvarra a személyonathoz 904 órakor 1095 Ra- 
pidhoz, délután 17 órakor gyorsvonathoz, és 185 órakor személyvonathoz. 

Nagyvárad felé délután személyvonat 1546 órakor. 

Egyuttal bevárta az összes nappali vonatok érkezését. 

A legnagyobb magyar költő 
versei mélven leszállitott áron ! 
KKKKEKK 

Hirdessen lapunkban! 

Uj versek. .ő6ő8 lej M ábi, Mera a Comp. 
Illés szekerén . . . 68 lej ; : 
Szeretném, ha szeret- férfi, és EEEEKEKE 
néenek. .(68 lej Feletősszerkesztő deaeov-Eraseó, Xapu-utca 50 58 Te etol 

Ki látott engem . . 68 lej ureru l : unterurban : 'szerk és kiadóhívatali -77 és 8 

Ady-Anthologia 136 1 e Kocsis Béla Tucuresti- Bukarest I, Sárnda: No./ 

(A a kötet valoga o t versel e parti cipők Terefonszám ss k 373 

Ady Istenes versei . 68 lej leóolcs óbb ela d ási helye a SRASSO! LAPDA keom kimmiamsa es rotactós nyo uisa, Erassóban. 

1gy is történtetik . a 68 lej ELŐFIZETÉS! Á tak: Havonta 10), negyedévre 3) , télzvre 5) , évente 1200 et. Magyarorszás 

m „CORSO" cipőáruhár negyedévre 14, télévre 28. évente 56 bendő. A tőb kültöldi ál amokba nedyedévre 420. telévre 6) 

BRASSÓI LAPOK GuUrH A. évente 1600 lei 
M ( ; MRoETÉSEKET felvesznek a kiadónivatatot, a me bizottak, vala nint minden oel- és kültöldi bi 

könyvo sztá.ya Srassó, Weisz Mihaly-utca 13. 04 detőiroda Részletes tarifákka készséddel szoldálun 

H. i. Aprilis


